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gezondheid en de kwaliteit van de dieren en de 
dierlijke producten en de retributies en bijdragen 
aan het Begrotingsfonds voor de grondstoffen en 
de producten (484/1) 

32 Projet de loi portant confirmation d'arrêtés royaux 
relatifs aux cotisations obligatoires au Fonds 
budgétaire pour la santé et la qualité des animaux 
et des produits animaux et aux rétributions et 
cotisations au Fonds budgétaire des matières 
premières et des produits (484/1) 

32 

    
Wetsontwerp houdende gedeeltelijke omzetting 
van de Richtlijn (EU) 2022/2041 van het Europees 
Parlement en de Raad van 19 oktober 2022 
betreffende toereikende minimumlonen in de 
Europese Unie (496/4) 

32 Projet de loi transposant partiellement la directive 
(UE) 2022/2041 du Parlement européen et du 
Conseil du 19 octobre 2022 relative à des salaires 
minimaux adéquats dans l'Union européenne 
(496/4) 

32 

    
Wetsontwerp tot wijziging van artikel 23quater van 
de wet van 29 april 1999 betreffende de organisatie 
van de elektriciteitsmarkt en tot omzetting van de 
Richtlijn (EU) 2019/944 van het Europees 
Parlement en de Raad van 5 juni 2019 betreffende 
gemeenschappelijke regels voor de interne markt 
voor elektriciteit en tot wijziging van Richtlijn 
2012/27/EU (430/3) 

33 Projet de loi portant  modification de l'article 
23quater de la loi du 29 avril 1999 relative à 
l'organisation du marché de l'électricité et portant 
transposition de la directive (UE) 2019/944 du 
Parlement européen et du Conseil du 5 juin 2019 
concernant des règles communes pour le marché 
intérieur de l'électricité et modifiant la directive 
2012/27/UE (430/3) 

33 

    
Wetsvoorstel tot wijziging van de wet van 15 mei 
2024 houdende bepalingen inzake digitalisering 
van justitie en diverse bepalingen II met het oog op 
de overheveling van het grondgebied van de 
voormalige gemeente Meulebeke naar het 
gerechtelijk kanton Tielt (539/1) 

33 Proposition de loi modifiant la loi du 15 mai 2024 
portant dispositions en matière de digitalisation de 
la justice et dispositions diverses II en vue de 
transférer le territoire de l'ancienne commune de 
Meulebeke vers le canton judiciaire de Tielt (539/1) 

33 

    
Voorstel van naturalisatiewet toegekend bij 33 Proposition de loi de naturalisation accordée en 33 
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toepassing van de wet van 27 december 2006 
houdende diverse bepalingen tot wijziging van het 
Wetboek van de Belgische nationaliteit (deel A) 
(519/2) 

application de la loi du 27 décembre 2006 portant 
des dispositions diverses et modifiant le Code de la 
nationalité belge (partie A) (519/2) 

    
Voorstel van naturalisatiewet toegekend bij 
toepassing van de wet van 4 december 2012 tot 
wijziging van het Wetboek van de Belgische 
nationaliteit (deel B) (519/2) 

34 Proposition de loi de naturalisation accordée en 
application de la loi du 4 décembre 2012 modifiant 
le Code de la nationalité belge (partie B) (519/2) 

34 

    
Voorstel tot verwerping door de commissie voor de 
Naturalisaties van de dossiers die in haar verslag 
nr. 519/1 op bladzijde 3 zijn opgenomen 

34 Proposition de rejet faite par la commission des 
Naturalisations en ce qui concerne les dossiers 
repris dans son rapport n° 519/1, à la page 3 

34 

    
Goedkeuring van de agenda 34 Adoption de l’ordre du jour 34 
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Plenumvergadering Séance plénière 
 

van 

 

DONDERDAG 12 DECEMBER 2024 

 
Namiddag 

 
______ 

 

 

du 

 

JEUDI 12 DÉCEMBRE 2024 

 
Après-midi 

 
______ 

 
 
 
De vergadering wordt geopend om 14.16 uur en 
voorgezeten door de heer Peter De Roover, 
voorzitter. 
 

La séance est ouverte à 14 h 16 par M. Peter 
De Roover, président. 
 

Aanwezig bij de opening van de vergadering zijn de 
ministers van de federale regering: de heren 
Alexander De Croo en Bernard Quintin. 
 

Ministres du gouvernement fédéral présents lors de 
l'ouverture de la séance: MM. Alexander De Croo et 
Bernard Quintin. 
 

01 Overlijdensbericht 

 

01 Avis de décès 

 
De voorzitter (voor de staande vergadering): Beste 
collega's, voordat we deze plenaire vergadering 
aanvatten, heb ik een trieste mededeling. Twee 
dagen geleden is onze oud-collega Josy Arens op 
72-jarige leeftijd overleden. We hebben allemaal met 
ontsteltenis kennisgenomen van zijn plotse 
heengaan. De aanwezige collega's die hem gekend 
hebben, zijn er erg door aangedaan. 
 
De heer Arens is 22 jaar Kamerlid geweest voor de 
fractie van Les Engagés (het vroegere cdH), tot aan 
de verkiezingen van juni dit jaar. Josy Arens was een 
zeer gewaardeerde, oprechte en hartelijke collega. 
Hij kwam altijd op voor zijn regio in Luxemburg, die 
een ambassadeur verliest en die hem ongetwijfeld 
zeer erkentelijk is. 
 
We zullen hem binnenkort een rouwhulde brengen, 
waarvoor ook zijn familie zal worden uitgenodigd. 
 
In naam van de Kamer wil ik nu al onze oprechte 
deelneming betuigen aan zijn collega's van Les 
Engagés, zijn vrienden en zijn familie. Ik heb zelf 
contacten gehad met collega Arens en hij was een 
aangename man die deze assemblee naar een 
hoger niveau heeft getild. Zijn overlijden heeft ons 
diep getroffen. 
 

Le président (devant l'Assemblée debout): Chers 
collègues, avant d’entamer cette séance plénière, 
j’ai une très triste nouvelle à annoncer. Il y a deux 
jours, notre ancien collègue Josy Arens est décédé 
à l’âge de septante-deux ans. Sa disparition 
soudaine nous a tous bouleversés. Les collègues 
présents qui l'ont connu en ont été fort touchés.  
 
 
Monsieur Arens a été membre de cette Assemblée 
pendant 22 ans pour le groupe Les Engagés (cdH 
auparavant), jusqu’aux élections de juin dernier. 
Josy Arens était un collègue fort apprécié, sincère et 
cordial. Il défendait toujours sa région du 
Luxembourg qui perd un ambassadeur, et elle lui en 
est sans aucun doute très reconnaissante. 
 
Nous lui rendrons bientôt un éloge funèbre, auquel 
sa famille sera également invitée.  
 
Mais déjà au nom de la Chambre, je présente nos 
sincères condoléances à ses collègues des 
Engagés, à ses amis et à sa famille. J'entretenais 
des contacts personnels avec le collègue Arens, 
c'était un homme agréable et qui a élevé le niveau 
de cette Assemblée. Son décès nous a 
profondément touchés. 
 

De Kamer neemt een minuut stilte in acht. 
 

L'Assemblée observe une minute de silence. 
 

02 Agenda 

 

02 Ordre du jour 

 
Overeenkomstig het advies van de Conferentie van Conformément à l’avis de la Conférence des 
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voorzitters van 11 december 2024 hebt u een 
gewijzigde agenda voor de vergadering van 
vandaag ontvangen. 
 

présidents du 11 décembre 2024, vous avez reçu un 
ordre du jour modifié pour la séance d'aujourd'hui. 
 

Zijn er dienaangaande opmerkingen? (Nee) 
 

Y a-t-il une observation à ce sujet? (Non) 
 

Bijgevolg is de agenda aangenomen. 
 

En conséquence, l'ordre du jour est adopté. 
 

Geheime stemmingen 

 

Scrutins secrets 

 

03 Naturalisatieaanvragen 

 
03 Demandes de naturalisation 

 

Aan de orde is de geheime stemming over de 
naturalisatieaanvragen. (519/1-2) 
 

L’ordre du jour appelle le scrutin secret sur les 
demandes de naturalisation. (519/1-2) 
 

Ik stel u voor over te gaan tot de geheime stemming 
in zaal 3, waar de stembiljetten zullen worden 
rondgedeeld, vanaf nu tot 17.00 uur. 
 

Je vous propose de procéder au vote secret en 
salle 3, où seront distribués les bulletins de vote, à 
partir de maintenant jusque 17 h 00. 
 

De leden worden verzocht het voorstel van 
naturalisatiewetten te deponeren in de stembus. 
 

Les membres sont priés de déposer la proposition 
de lois de naturalisation dans l’urne. 
 

Het voorstel van naturalisatiewetten mag niet 
ondertekend worden. 
 

La proposition de lois de naturalisation ne peut pas 
être signée. 
 

Wanneer een lid gekant is tegen de naturalisatie van 
een aanvrager schrapt hij de naam van de 
belanghebbende op de lijst die hem werd bezorgd. 
 

Le membre qui n’entend pas accorder la 
naturalisation à un demandeur biffera le nom de 
l’intéressé sur la liste qui lui a été remise. 
 

Zodra de geheime stemming gesloten is, stel ik u 
voor dat de stembiljetten van de geheime stemming 
geteld worden in zaal 3, in aanwezigheid van de 
stemopnemers. 
 

Dès que le scrutin secret est clos, je vous propose 
de procéder au dépouillement du scrutin secret dans 
la salle 3, en présence des scrutateurs. 
 

Ik stel voor om hiervoor de jongste twee leden aan 
te wijzen. 
 

Je propose pour cela de désigner les deux membres 
les plus jeunes. 
 

Geen bezwaar? (Nee) 
Aldus zal geschieden. 
 

Pas d'observation? (Non) 
Il en sera ainsi. 
 

04 Permanent College van deskundigen belast 

met de controle op elektronische stemsystemen – 
Benoeming van een Nederlandstalig 
plaatsvervangend lid  
 

04 Collège d'experts permanent chargé du 

contrôle des systèmes de vote électronique – 
Nomination d'un membre suppléant 
néerlandophone  
 

Aan de orde is de geheime stemming voor de 
benoeming van een Nederlandstalig 
plaatsvervangend lid van het permanent College van 
deskundigen belast met de controle op de 
elektronische stemsystemen. 
 

L'ordre du jour appelle le scrutin secret pour la 
nomination d'un membre suppléant néerlandophone 
du Collège d'experts permanent chargé du contrôle 
des systèmes de vote électronique. 
 

Het stuk met de naam van de kandidaten werd 
rondgedeeld (566/1). 
 

Le document portant le nom des candidats vous a 
été distribué (566/1). 
 

De stembiljetten zullen worden uitgedeeld in zaal 3, 
waar u uw stem kan uitbrengen vanaf nu tot 
17.00 uur. 

Les bulletins de vote seront distribués en salle 3, où 
vous pouvez émettre votre vote à partir de 
maintenant jusque 17 h 00. 
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Daar de stemming geheim is, mogen de 
stembiljetten niet worden ondertekend. 
 

Le scrutin étant secret, les bulletins ne peuvent être 
signés. 
 

Om geldig te stemmen, dient men het vakje naast de 
naam van de gekozen kandidaat aan te kruisen. 
 

Pour un vote valable, il convient de tracer une croix 
dans la case figurant en regard du nom du candidat 
choisi.  
 

Zijn ongeldig de stemmen uitgebracht op meer dan 
één kandidaat. 
 

Sont nuls, les suffrages exprimés en faveur de plus 
d'un candidat. 
 

Ik herinner eraan dat enkel de leden het stembiljet in 
ontvangst kunnen nemen, het ter plaatse dienen in 
te vullen en in de stembus deponeren. 
 

Je rappelle que seuls les membres peuvent recevoir 
le bulletin de vote, celui-ci doit être rempli sur place 
et déposé dans l’urne. 
 

Zodra de geheime stemming gesloten is, stel ik u 
voor dat de stembiljetten geteld worden in zaal 3, in 
aanwezigheid van de stemopnemers. 
 

Dès que le scrutin secret est clos, je vous propose 
de procéder au dépouillement dans la salle 3, en 
présence des scrutateurs. 
 

Ik stel u voor om voor de stemopneming de jongste 
twee leden aan te wijzen. 
 

Je vous propose de désigner les deux membres les 
plus jeunes pour dépouiller les scrutins. 
 

Geen bezwaar? (Nee) 
Aldus zal geschieden.  
 

Pas d'observation? (Non) 
Il en sera ainsi. 
 

Mondelinge vragen 

 

Questions orales 

 

05 Samengevoegde vragen van 

- Matti Vandemaele aan Alexander De Croo (eerste 
minister) over "Het standpunt van de regering 
over Syrië en het lot van de Syrische 
vluchtelingen in België" (56000270P) 
- Barbara Pas aan Alexander De Croo (eerste 
minister) over "De toestand in Syrië" (56000273P) 
- Darya Safai aan Alexander De Croo (eerste 
minister) over "De toestand in Syrië" (56000274P) 
- Franky Demon aan Alexander De Croo (eerste 
minister) over "De toestand in Syrië" (56000279P) 
- Ismaël Nuino aan Bernard Quintin (Buitenlandse 
Zaken, Eur. Zaken, Buitenlandse Handel en Fed. 
Cult. Instellingen) over "De voorwaarden voor een 
nieuwe samenwerking met Syrië" (56000280P) 
- Nabil Boukili aan Bernard Quintin (Buitenlandse 
Zaken, Eur. Zaken, Buitenlandse Handel en Fed. 
Cult. Instellingen) over "De toestand in Syrië" 
(56000282P) 
- Charlotte Deborsu aan Bernard Quintin 
(Buitenlandse Zaken, Eur. Zaken, Buitenlandse 
Handel en Fed. Cult. Instellingen) over "De 
evolutie van de toestand in Syrië" (56000285P) 
- Rajae Maouane aan Alexander De Croo (eerste 
minister) over "De toestand in Syrië" (56000289P) 
 

05 Questions jointes de 

- Matti Vandemaele à Alexander De Croo (premier 
ministre) sur "La position du gouvernement sur la 
Syrie et le sort des réfugiés syriens en Belgique" 
(56000270P) 
- Barbara Pas à Alexander De Croo (premier 
ministre) sur "La situation en Syrie" (56000273P) 
- Darya Safai à Alexander De Croo (premier 
ministre) sur "La situation en Syrie" (56000274P) 
- Franky Demon à Alexander De Croo (premier 
ministre) sur "La situation en Syrie" (56000279P) 
- Ismaël Nuino à Bernard Quintin (Affaires 
étrangères, Aff. eur., Commerce ext. et 
Institutions cult. fédérales) sur "Les conditions 
d’une nouvelle coopération avec la Syrie" 
(56000280P) 
- Nabil Boukili à Bernard Quintin (Affaires 
étrangères, Aff. eur., Commerce ext. et 
Institutions cult. fédérales) sur "La situation en 
Syrie" (56000282P) 
- Charlotte Deborsu à Bernard Quintin (Affaires 
étrangères, Aff. eur., Commerce ext. et 
Institutions cult. fédérales) sur "L'évolution de la 
situation en Syrie" (56000285P) 
- Rajae Maouane à Alexander De Croo (premier 
ministre) sur "La situation en Syrie" (56000289P) 
 

05.01  Matti Vandemaele (Ecolo-Groen): Na meer 

dan een halve eeuw kan het Syrische volk opnieuw 
dromen van vrijheid, hoewel het alweer 
geconfronteerd wordt met bombardementen van 

05.01  Matti Vandemaele (Ecolo-Groen): Après 

plus d'un demi-siècle, le peuple syrien peut de 
nouveau rêver de liberté, même s'il doit déjà faire 
face à de nouveaux bombardements menés par 
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andere landen. Ondertussen pleit het Vlaams 
Belang ervoor om alle Syriërs in ons land zo snel 
mogelijk te laten terugkeren. Het is duidelijk dat het 
enige wat telt voor het Vlaams Belang hun 
antivluchtelingenagenda is. Ook staatssecretaris de 
Moor deed uitspraken. Onze fractie vraagt 
terughoudendheid, gezien de gruwel van de 
afgelopen decennia en de onzekerheid die er 
momenteel nog steeds is. 
 
Mijnheer de eerste minister, wilt u bevestigen dat het 
vandaag niet aan de orde is om Syrische 
vluchtelingen terug te sturen? Kunt u garanderen dat 
erkende vluchtelingen niet hoeven te vrezen dat ze 
zullen worden teruggestuurd? Erkent u dat het 
Commissariaat-generaal voor de Vluchtelingen en 
de Staatlozen (CGVS), en niet politici, moet bepalen 
wie bescherming krijgt? 
 

d'autres pays. Entre-temps, le Vlaams Belang plaide 
en faveur d'un renvoi le plus rapide possible de tous 
les Syriens résidant dans notre pays. De toute 
évidence, tout ce qui compte pour le Vlaams Belang 
est son agenda anti-réfugiés. La secrétaire d'État de 
Moor a également tenu certains propos. Notre 
groupe appelle à la retenue, eu égard aux atrocités 
des dernières décennies et à l'incertitude qui règne 
toujours à l'heure actuelle. 
 
Monsieur le premier ministre, pouvez-vous confirmer 
qu'au stade actuel, il n'est pas question de renvoyer 
les réfugiés syriens dans leur pays d'origine? 
Pouvez-vous garantir que les réfugiés reconnus ne 
doivent pas craindre d'être priés de partir? 
Reconnaissez-vous qu'il appartient au Commissariat 
général aux réfugiés et aux apatrides (CGRA), et 
non aux décideurs politiques, de déterminer qui 
bénéficie de la protection? 
 

05.02  Barbara Pas (VB): Het einde van het regime 

van Al-Assad heeft gevolgen voor Europa, zeker op 
het vlak van asiel en migratie. In Nederland en 
Oostenrijk worden al concrete stappen genomen om 
Syrische vluchtelingen terug te sturen. Waarom 
neemt de Belgische regering nog geen initiatieven, 
terwijl het nieuwe regime in Syrië zelf zijn burgers 
oproept om terug te keren? 
 
 
Gisteren vernamen we dat een achttal Belgen 
betrokken is bij Hayat Tahrir al-Sham (HTS). 
Volgens minister Van Tigchelt gaat het mogelijk om 
jihadisten, maar dat zou hem geen zorgen baren 
omdat HTS voorlopig geen internationale agenda 
heeft. Nochtans beschouwt de EU het wel als een 
terroristische organisatie.  
 
Minister Quintin, u verklaarde niet te weten of de 
betrokkenen nog zullen terugkeren naar ons land. 
Weet het Coördinatieorgaan voor de 
dreigingsanalyse (OCAD) om wie het gaat en wat zij 
al die jaren in Syrië hebben gedaan? Waren ze actief 
bij IS, zijn ze veroordeeld en overweegt u hen hier 
zomaar opnieuw binnen te laten? 
 

05.02  Barbara Pas (VB): La fin du régime d'al-

Assad a des conséquences pour l'Europe, 
certainement au niveau de l'asile et de la migration. 
Les Pays-Bas et l'Autriche ont déjà entrepris des 
démarches concrètes visant à renvoyer les réfugiés 
syriens. Pourquoi le gouvernement belge ne prend-
il pas encore d'initiatives, alors que le nouveau 
régime syrien lui-même appelle ses citoyens à 
retourner au pays? 
 
Hier, nous avons appris que huit Belges étaient 
impliqués dans l'organisation Hayat Tahrir al-Cham 
(HTC). Selon le ministre Van Tigchelt, il est possible 
qu'il s'agisse de djihadistes, mais cet élément ne le 
préoccuperait pas, HTC n'ayant pas d'agenda 
international pour l'instant. Pourtant, l'UE la 
considère comme une organisation terroriste. 
 
Le ministre Quintin a déclaré ignorer si les 
personnes concernées retourneraient encore dans 
notre pays. L'Organe de coordination pour l'analyse 
de la menace (OCAM) connaît-il l'identité de ces 
personnes et leurs agissements en Syrie durant 
toutes ces années? Étaient-elles actives au sein de 
l'État islamique, ont-elles été condamnées et 
envisagez-vous de les faire revenir tout simplement 
dans notre pays? 
 

05.03  Darya Safai (N-VA): De oorlog in Syrië heeft 

honderdduizenden doden geëist en miljoenen 
ontheemd. Met het vallen van het regime van Al-
Assad begint een nieuw, gevaarlijk hoofdstuk. Het 
land blijft verdeeld en HTS is helemaal niet zo 
gematigd als het wil laten uitschijnen. Het zijn 
islamisten die de sharia willen implementeren. Het 
machtsvacuüm kan leiden tot nieuwe 
migratiestromen en extremisme. 
 

05.03  Darya Safai (N-VA): La guerre en Syrie a tué 

des centaines de milliers de civils et en a déplacé 
plusieurs millions d'autres. La chute du régime de 
Bachar al-Assad ouvre un nouveau mais dangereux 
chapitre. Le pays reste en effet divisé et le groupe 
HTC est loin d'être aussi modéré que ce qu'il 
souhaite laisser paraître. Il est composé d'islamistes 
voulant faire appliquer la charia. La vacance du 
pouvoir peut mener à de nouveaux flux migratoires 
et des formes d'extrémisme. 
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Mijnheer de eerste minister, welke maatregelen 
neemt u om terugkerende Syriëstrijders te 
identificeren en de veiligheid in België te 
garanderen? Hoe zorgt u ervoor dat België een 
actieve rol speelt in het stabiliseren van de regio, 
zowel politiek als humanitair? 
 

 
Monsieur le premier ministre, quelles mesures 
prenez-vous pour identifier les combattants de retour 
de Syrie et garantir la sécurité en Belgique? 
Comment veillez-vous à ce que la Belgique joue un 
rôle actif dans la stabilisation de la région, sur le plan 
politique ainsi qu'humanitaire? 
 

05.04  Franky Demon (cd&v): We mogen niet te 

euforisch zijn nu de tirannie van de familie Al-Assad 
in Syrië eindelijk voorbij is. De vraag is welk regime 
er in de plaats komt. De EU en de internationale 
gemeenschap moeten hun verantwoordelijkheid 
nemen om Syrië te helpen een veilig en 
democratisch land te worden. Ons land moet pleiten 
voor een gemeenschappelijke aanpak. 
 
 
Staatssecretaris de Moor heeft kordaat de lopende 
aanvragen van Syrische vluchtelingen on hold gezet 
tot er meer duidelijkheid is over de situatie. In de 
afgelopen 10 jaar kregen 35.000 Syriërs 
bescherming in België. Bij een duurzame 
verbetering kan hun status opnieuw individueel 
worden beoordeeld, maar daar is het nog te vroeg 
voor. 
 
Mijnheer de eerste minister, steunt u de beleidslijn 
van de staatssecretaris inzake Syrische 
vluchtelingen? Welke rol ziet u voor België en de 
EU? 
 

05.04  Franky Demon (cd&v): Il convient de ne pas 

verser dans un excès d'euphorie, à présent que le 
régime tyrannique de la famille al-Assad en Syrie fait 
enfin partie du passé. La question est de savoir par 
quel régime il sera remplacé. L'Union européenne et 
la communauté internationale doivent assumer leurs 
responsabilités afin d'aider la Syrie à devenir un 
pays démocratique et sûr. Notre pays doit préconiser 
une approche commune. 
 
La secrétaire d'État de Moor a fermement gelé les 
demandes d'asile en cours de réfugiés syriens 
jusqu'à ce que la situation soit clarifiée. Au cours des 
dix dernières années, 35 000 Syriens ont bénéficié 
d'une protection en Belgique. Si la situation 
s'améliore durablement, leur statut pourra être 
réévalué individuellement mais cette réévaluation 
est encore prématurée. 
 
Monsieur le premier ministre, soutenez-vous la ligne 
politique de la secrétaire d'État en ce qui concerne 
les réfugiés syriens? Quel rôle envisagez-vous pour 
la Belgique et l'UE? 
 

05.05  Ismaël Nuino (Les Engagés): We moeten blij 

zijn met de val van het regime van Bashar al-Assad. 
Sinds 2011 heeft dat regime tot meer dan 
500.000 doden en meer dan 10 miljoen ontheemden 
geleid. De overgangsperiode kan voor grote 
instabiliteit zorgen. 
 
Wat is het officiële standpunt van België ten aanzien 
van deze gebeurtenissen? Heeft onze diplomatie 
contact gehad met de Syrische overgangsregering? 
Zal België samen met de Europese Unie een 
duidelijke politieke en diplomatieke routekaart 
voorstellen? Hoe kijkt u naar de militaire acties, met 
name van Israël, die momenteel op Syrisch 
grondgebied uitgevoerd worden? 
 

05.05  Ismaël Nuino (Les Engagés): Nous devons 

nous réjouir de la chute du régime de Bachar al-
Assad. Depuis 2011, ce régime a causé la mort de 
plus de 500 000 personnes et le déplacement de 
plus de dix millions de personnes. La période de 
transition peut mener à une grande instabilité. 
 
Quelle est la position officielle de la Belgique face à 
ces événements? Notre diplomatie a-t-elle eu des 
contacts avec les autorités de transition syriennes? 
Une feuille de route politique et diplomatique claire 
sera-t-elle proposée par la Belgique avec l’Union 
européenne? Quel regard portez-vous sur les 
actions militaires, notamment israéliennes, menées 
actuellement sur le territoire syrien? 
 

05.06  Nabil Boukili (PVDA-PTB): Er heerst 

ongerustheid over de toekomst van Syrië. 
Verscheidene buitenlandse mogendheden en met 
name Israël zijn aanwezig in dat land. Israël blijft nog 
steeds ongestraft voor al zijn daden! (Rumoer) 
 
We moeten paal en perk stellen aan de chaos in die 
regio. Om de Syrische bevolking in een nieuw 
eengemaakt Syrië onder leiding van een soevereine 
regering te kunnen beschermen, moeten we een 

05.06  Nabil Boukili (PVDA-PTB): L’avenir de la 

Syrie est un sujet d’inquiétude. De nombreuses 
puissances étrangères, notamment Israël, sont 
impliquées dans le pays. Israël qui reste impuni pour 
ses actions! (Brouhaha) 
 
Il faut sortir du chaos dans cette région. Pour garantir 
la protection du peuple syrien dans une nouvelle 
Syrie unifiée avec un gouvernement souverain, il 
faut mettre fin à toute ingérence étrangère sur le sol 
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eind maken aan elke buitenlandse inmenging op het 
Syrische grondgebied. 
 

syrien. 
 

05.07  Charlotte Deborsu (MR): De internationale 

gemeenschap moet zich als één blok achter een 
ambitieuze politieke transitie scharen. Er moet 
overigens in een opvolging voorzien worden van de 
IS-strijders die vastgehouden worden in door 
Koerden gecontroleerd gebied. 
 
Mijnheer de minister, hoe zult u de juridische 
obstakels die gelden voor de als terreurorganisatie 
erkende groepering Hayat Tahrir al-Sham (HTS) uit 
de weg ruimen? Hoe kunnen de hulpverlening van 
de internationale gemeenschap en de niet-
inmenging door naburige mogendheden met elkaar 
in balans gebracht worden? Hoe kunnen we 
bijdragen aan het bestrijden van de straffeloosheid 
van de gezagdragers die deel uitmaakten van het 
vorige regime? Hoe kunnen onze bevoegde 
diensten in België ondersteund worden bij de 
opvolging van Belgische geradicaliseerde strijders 
die ginds gevangen zitten? 
 

05.07  Charlotte Deborsu (MR): La communauté 

internationale doit être unie pour soutenir une 
transition politique ambitieuse. Par ailleurs, des 
combattants de Daech incarcérés en territoire 
contrôlé par les Kurdes doivent être suivis. 
 
 
Monsieur le ministre, comment surmonterez-vous 
les obstacles juridiques pesant sur le groupe HTC, 
reconnu comme une organisation terroriste? 
Comment trouver un équilibre entre l'aide de la 
communauté internationale et la non-ingérence 
étatique des puissances voisines de la Syrie? 
Comment contribuer à la lutte contre l'impunité des 
autorités de l'ancien régime? Comment soutenir nos 
services compétents en Belgique pour le suivi des 
combattants belges radicalisés incarcérés là-bas? 
 

05.08  Rajae Maouane (Ecolo-Groen): De val van 

het regime van de Al-Assads betekent het einde van 
een dictatuur die voor het Syrische volk een absolute 
gruwel geweest is. Dit is een belangrijk moment voor 
het Syrische volk en mogelijk voor de toekomst van 
de regio. België heeft altijd voor een politieke 
oplossing in Syrië gepleit, VN-resoluties in die zin 
gesteund en mede humanitaire hulp geleverd. Men 
moet voorkomen dat grootmachten in de regio zich 
in die revolutie mengen. 
 
Welk standpunt zal België innemen? Welke 
specifieke rol wil België in de Europese Unie spelen? 
Welke middelen zal België oormerken voor de 
bescherming van de burgerbevolking in een regio 
waar de situatie al heel gespannen is door de 
praktijken van Israël? 
 

05.08  Rajae Maouane (Ecolo-Groen): La chute du 

régime des al-Assad signe la fin d’une dictature qui 
a plongé le peuple syrien dans l’horreur absolue. Il 
s’agit d’une étape importante pour le peuple syrien 
et potentiellement pour l’avenir de la région. La 
Belgique a toujours plaidé pour une solution politique 
en Syrie et a soutenu des résolutions aux Nations 
Unies et contribué à des aides humanitaires. Il faut 
éviter que des puissances de la région ne 
s’immiscent dans cette révolution. 
 
Quelle sera la position de la Belgique? Au sein de 
l'Union européenne, quel rôle spécifique la Belgique 
envisage-t-elle de jouer? Quels moyens la Belgique 
déploiera-t-elle pour protéger les populations civiles 
dans une région déjà sous haute tension à cause du 
comportement de l'État d'Israël? 
 

05.09 Minister Alexander De Croo (Nederlands): 

Samen met miljoenen Syriërs zijn wij blij dat er een 
einde is gekomen aan 53 jaar dictatuur in Syrië. Niet 
iedereen juicht het vertrek van Al-Assad echter toe. 
Mevrouw Pas noemt Al-Assad een tiran, maar dat 
zijn goedkope woorden want een Vlaams 
parlementslid van haar partij, namelijk de heer Filip 
Dewinter, betreurt ondertussen het vertrek van een 
van de grootste oorlogsmisdadigers van de voorbije 
eeuw. Staat u aan zijn kant, of neemt u afstand van 
die uitspraak? Geef daarover eens duidelijkheid. 
 

05.09  Alexander De Croo, ministre (en 

néerlandais): Comme des millions de Syriens, nous 
nous réjouissons qu'il ait été mis fin à 53 ans de 
dictature en Syrie. Mais tout le monde ne se félicite 
pas du départ d'al-Assad. Mme Pas le qualifie de 
tyran, mais ces mots sont insignifiants, sachant 
qu'un député flamand appartenant à son parti, à 
savoir M. Filip Dewinter, a entre-temps déploré la 
chute de celui qui compte pourtant parmi les plus 
grands criminels de guerre du siècle dernier. Êtes-
vous de son côté ou vous distanciez-vous de ces 
propos? Il serait bon que vous leviez toute ambiguïté 
à ce sujet. 
 

(Frans) De situatie ter plaatse blijft onstabiel. De 
overgang moet vreedzaam verlopen en het bewind 

(En français) La situation sur le terrain reste instable. 
La transition doit être pacifique et le pouvoir doit être 
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moet representatief zijn en in overeenstemming met 
resolutie 2254 van de VN-Veiligheidsraad. We 
moeten de territoriale integriteit van Syrië 
eerbiedigen en de bombardementen doen stoppen.  
 

représentatif et en accord avec la résolution 2254 du 
Conseil de sécurité. Il faut respecter l'intégrité 
territoriale de la Syrie et arrêter les bombardements.  
 

(Nederlands) Honderdduizenden Syriërs zijn de 
voorbije jaren naar Europa gekomen. Ons land heeft 
zijn verantwoordelijkheid genomen en internationale 
bescherming geboden aan mensen die 
getiranniseerd werden. Als land hebben we echter 
ook de opdracht om die mensen veilig te laten 
terugkeren naar hun thuisland als de situatie daar 
stabiliseert. Dat is vandaag nog niet het geval, maar 
we kunnen daarvoor al wel de nodige 
voorbereidingen treffen, samen met de andere 
Europese landen. Daarom hebben we de lopende 
asielaanvragen on hold gezet. Volgende week 
spreken we hierover op de Europese Raad. 
 
 
 
We moeten er met de internationale gemeenschap 
alles aan doen om van Syrië opnieuw een stabiel 
land te maken, zodat Syriërs naar hun thuisland 
kunnen terugkeren om er een vredevolle 
samenleving op te bouwen. 
 

(En néerlandais) Des centaines de milliers de 
Syriens sont arrivés en Europe au cours des 
dernières années. Notre pays a assumé ses 
responsabilités et a offert une protection 
internationale à des personnes qui avaient été 
tyrannisées. En tant qu'État, nous avons cependant 
également pour mission de faire rentrer ces 
personnes dans leur pays d'origine en toute sécurité 
lorsque la situation s'y stabilise. Tel n'est pas encore 
le cas, mais nous pouvons déjà prendre les 
dispositions nécessaires pour nous y préparer en 
collaboration avec les autres pays européens. C'est 
pourquoi nous avons suspendu les demandes 
d'asile en cours. La semaine prochaine, nous aurons 
une discussion à ce sujet au Conseil européen. 
 
Nous devons tout mettre en œuvre, avec la 
communauté internationale, pour veiller à ce que la 
Syrie soit à nouveau un pays stable pour que les 
Syriens puissent revenir dans leur pays d'origine et 
y construire une société pacifique. 
 

05.10 Minister Bernard Quintin (Frans): In 53 jaar 

tijd heeft het regime-Al-Assad veel misdaden tegen 
zijn eigen volk gepleegd. Zijn val brengt een sprankje 
hoop. We delen in de vreugde van de Syriërs. Alle 
betrokkenen moeten meewerken aan een duurzame 
vrede, met respect voor alle gemeenschappen van 
het land. De nieuwe leiders zullen moeten zorgen 
voor een vreedzame en inclusieve politieke transitie. 
We zullen hen niet alleen op hun woorden, maar ook 
op hun daden beoordelen. 
 

05.10  Bernard Quintin, ministre (en français): En 

53 ans, le régime al-Assad a commis de nombreux 
crimes contre son peuple. Sa chute amène une lueur 
d’espoir. Nous partageons la joie des Syriens. Tous 
les acteurs doivent contribuer à une paix durable 
dans le respect de toutes les communautés du pays. 
Les nouveaux dirigeants devront garantir une 
transition politique pacifique et inclusive. Nous 
évaluerons leurs actes, et pas seulement leurs 
paroles. 
 

(Nederlands) We hebben contacten binnen de EU 
en met landen in de regio. Maandag zullen we de 
kwestie op de Raad Buitenlandse Zaken bespreken 
met mevrouw Kallas, de nieuwe hoge 
vertegenwoordiger voor buitenlandse zaken en 
veiligheidsbeleid. We moeten onze krachten 
bundelen voor de heropbouw van Syrië, met respect 
voor de mensenrechten en minderheden in het land. 
 

(En néerlandais) Nous avons des contacts au sein 
de l'UE et avec des pays de la région. Lundi, nous 
discuterons de la question au Conseil des affaires 
étrangères avec Mme Kallas, la nouvelle haute 
représentante pour les affaires étrangères et la 
politique de sécurité. Nous devons joindre nos forces 
afin de reconstruire la Syrie, dans le respect des 
droits humains et des minorités vivant dans le pays. 
 

(Frans) De soevereiniteit, de eenheid, de 
onafhankelijkheid en de territoriale integriteit van 
Syrië moeten hersteld worden en militaire escalatie 
moet voorkomen worden. België zal zich ervoor 
blijven inzetten dat de in Syrië begane misdaden 
bestraft worden, meer bepaald via het Internationaal, 
Onpartijdig en Onafhankelijk Mechanisme (IIIM). Ik 
zal binnenkort contact hebben met mijn Turkse 
ambtgenoot.  
 

(En français) Il faut restaurer la souveraineté, l'unité, 
l'indépendance et l'intégrité territoriale de la Syrie, et 
éviter l'escalade militaire. La Belgique restera 
engagée pour que les crimes en Syrie soient punis, 
grâce notamment au Mécanisme international, 
impartial et indépendant (IIIM). J'aurai 
prochainement un contact avec mon homologue 
turc. 
 

(Nederlands) Volgende week zal ik mijn Libanese en (En néerlandais) Je rencontrerai mes homologues 
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Jordaanse collega's ontmoeten in Brussel. 
 

jordanien et libanais la semaine prochaine à 
Bruxelles. 
 

(Frans) De Nationale Veiligheidsraad heeft in 2021 
de criteria voor de repatriëring van foreign terrorist 
fighters vastgesteld. Die kunnen alleen in 
overeenstemming met de regering gewijzigd 
worden. 
 
We steunen een stabiel en unitair Syrië. Dat zal niet 
alleen de Syriërs, maar ook de veiligheid en de 
stabiliteit in het Midden-Oosten en ver daarbuiten ten 
goede komen.  
 

(En français) Le Conseil national de sécurité a défini 
en 2021 les critères d'éligibilité au rapatriement des 
foreign terrorist fighters. S'ils devaient changer, cela 
ne pourrait se faire qu'en accord avec le 
gouvernement. 
 
Nous soutenons une Syrie stable et unitaire qui 
bénéficiera aux Syriens, mais aussi à la sécurité et 
la stabilité du Moyen-Orient et bien au-delà.  
 

05.11  Matti Vandemaele (Ecolo-Groen): We 

moeten terughoudend zijn, want de situatie is nog 
erg instabiel en gevaarlijk. 
 
Het Vlaams Belang zou beter een toontje lager 
zingen, want zijn partijleden gingen op de koffie bij 
Al-Assad! (De spreker toont een foto van Filip 
Dewinter op bezoek bij de voormalige president Al-
Assad) 
 

05.11  Matti Vandemaele (Ecolo-Groen): Nous 

devons faire preuve de réserve, parce que la 
situation est encore très instable et dangereuse. 
 
Le Vlaams Belang ferait mieux de baisser le ton, car 
des membres de ce parti ont été reçus chez al-Assad 
qui leur a même offert un café! (L'orateur montre une 
photo de Filip Dewinter en visite chez l'ancien 
président al-Assad) 
 

05.12  Barbara Pas (VB): Wij hebben allang afstand 

genomen van de tiran Al-Assad. Ik ben echter niet 
zo naïef als vicepremier De Sutter, die denkt dat 
Syrië een democratie zal worden.  
 
 
Mijnheer de premier, u weigert te antwoorden op 
mijn pertinente en legitieme vragen. Andere 
Europese landen voeren uit wat wij hier vragen. 
Schort de gezinshereniging van Syrische 
vluchtelingen op, faciliteer de vrijwillige terugkeer en 
trek hun vluchtelingenstatuut in.  
 

05.12  Barbara Pas (VB): Cela fait longtemps que 

nous avons pris nos distances avec le tyran al-
Assad. Je ne suis toutefois pas aussi naïve que la 
vice-première ministre De Sutter, qui pense que la 
Syrie va devenir une démocratie.  
 
Le premier ministre refuse de répondre aux 
questions pertinentes et légitimes que je lui ai 
posées. D'autres pays européens mettent en œuvre 
ce que nous demandons, à savoir suspendre le 
regroupement familial des réfugiés syriens, faciliter 
le retour volontaire des Syriens et leur retirer leur 
statut de réfugié. 
 

05.13  Darya Safai (N-VA): Al-Assad was een 

monster, maar we moeten waakzaam blijven voor 
zijn opvolgers. Ik toon u twee foto's: Al-Golani naast 
een vlag van Jabhat al-Nusra (Al Qaida) en Al-Golani 
naast een HTS-vlag. Zij willen de sharia invoeren. Ik 
geloof niet dat ze vrouwen niets zullen opleggen. 
Khomeini beweerde dat ook in 1979. 
 

05.13  Darya Safai (N-VA): al-Assad était un 

monstre, mais nous devons rester vigilants face à 
ses successeurs. Voici deux photos, l'une où l'on voit 
al-Joulani à côté d'un drapeau de Jabhat al-Nosra 
(al-Qaïda) et l'autre le montrant à côté d'un drapeau 
du HTC. Il souhaite l'instauration de la charia. Je ne 
crois pas qu'il n'imposera rien aux femmes. 
Khomeyni avait tenu les mêmes propos en 1979. 
 

05.14  Franky Demon (cd&v): De EU moet samen 

met de Syriërs bouwen aan een democratisch en 
stabiel Syrië.  
 
HTS staat vandaag op de terreurlijst van de EU. Ik 
roep u op om samen met uw Europese collega's 
duidelijke voorwaarden af te spreken op basis 
waarvan we met zulke organisaties in gesprek 
kunnen gaan. 
 

05.14  Franky Demon (cd&v): Avec les Syriens, 

l'UE doit construire une Syrie démocratique et 
stable.  
 
Le HTC figure aujourd'hui sur la liste des 
organisations terroristes de l'UE. Je vous invite à 
convenir avec vos collègues européens de 
conditions claires sur la base desquelles nous 
pourrons entamer le dialogue avec de telles 
organisations. 
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05.15  Ismaël Nuino (Les Engagés): De EU zal snel 

met een krachtig en gecoördineerd antwoord 
moeten komen, want er valt te vrezen dat we maar 
weinig steun zullen krijgen van onze buren aan de 
andere kant van de Atlantische Oceaan. We hebben 
te maken met een complexe situatie, waarin 
voorzichtigheid is geboden, niet alleen voor onze 
eigen veiligheid, maar ook voor de 
onafhankelijkheid, de soevereiniteit, de vrijheid en 
de wederopbouw van Syrië. 
 

05.15  Ismaël Nuino (Les Engagés): La réponse de 

l'UE devra être coordonnée, forte et rapide, car il est 
à craindre que nous recevions peu de soutien de nos 
voisins outre-Atlantique. Face à une situation 
complexe, la prudence est de mise pour notre 
sécurité, mais aussi pour l'indépendance, la 
souveraineté, la liberté et la reconstruction de la 
Syrie. 
 

05.16  Nabil Boukili (PVDA-PTB): U hebt herhaald 

dat er een einde moet komen aan alle 
bombardementen. De territoriale integriteit van Syrië 
moet ook gewaarborgd worden en elke buitenlandse 
inmenging moet stoppen om de stabiliteit van het 
land en de soevereiniteit van het Syrische volk in al 
zijn religieuze en etnische diversiteit te verzekeren. 
 

05.16  Nabil Boukili (PVDA-PTB): Vous avez 

rappelé qu'il faut arrêter tout bombardement. Il faut 
aussi garantir l'intégrité territoriale de la Syrie et 
cesser toute ingérence étrangère afin d'assurer la 
stabilité du pays et la souveraineté du peuple syrien 
dans sa diversité religieuse et ethnique.  
 

05.17  Charlotte Deborsu (MR): Ook al doet een en 

ander vragen rijzen, het einde van dat tirannieke 
regime is een kans die men moet aangrijpen! 
 

05.17  Charlotte Deborsu (MR): Même si cela 

suscite des interrogations, la fin de ce régime 
tyrannique est une opportunité, ne ratons pas le 
coche! 
 

05.18  Rajae Maouane (Ecolo-Groen): We hebben 

een historische verantwoordelijkheid om een 
vreedzame, inclusieve transitie in overeenstemming 
met de eisen van het Syrische volk in zijn religieuze 
en etnische verscheidenheid te ondersteunen. 
Ondanks de geopolitieke instabiliteit en de vele 
spanningen in Syrië hebben Europa en België 
aangekondigd dat de asielaanvragen van Syrische 
vluchtelingen on hold gezet worden. Dat strekt ons 
niet tot eer!  
 

05.18  Rajae Maouane (Ecolo-Groen): Nous avons 

une responsabilité historique pour accompagner une 
transition pacifique et inclusive en accord avec les 
revendications du peuple syrien, dans sa diversité 
religieuse et ethnique. Malgré l'instabilité 
géopolitique et les multiples tensions en Syrie, 
l’Europe et la Belgique ont annoncé suspendre les 
demandes d’asile des réfugiés syriens. Cela ne nous 
honore pas! 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

06 Vraag van Anja Vanrobaeys aan Pierre-Yves 

Dermagne (VEM Economie en Werk belast met 
Relance, strategische Investeringen en 
Wetenschapsbeleid) over "Het afspringen van het 
sociaal overleg bij Audi Vorst" (56000269P) 
 

06 Question de Anja Vanrobaeys à Pierre-Yves 

Dermagne (VPM Économie et Travail chargé de la 
Relance, des Investissements stratégiques, de la 
Politique scientifique) sur "L'échec de la 
concertation sociale chez Audi Forest" 
(56000269P) 
 

06.01  Anja Vanrobaeys (Vooruit): Audi geeft zijn 

werknemers een zak geld en verder moeten ze hun 
plan maar trekken. Dat is geen manier van werken. 
Voor Vooruit is het onaanvaardbaar dat 
multinationals zoals Audi ons sociaal overlegmodel 
ondermijnen, werknemers tegen elkaar opzetten en 
die van de onderaannemers aan hun lot overlaten. 
De wet-Renault geldt ook voor hen en een sociaal 
plan houdt meer in dan een zak geld. 
 
 
Zult u de wet-Renault doen naleven en een sociaal 
plan afdwingen?  
 

06.01  Anja Vanrobaeys (Vooruit): Audi donne un 

paquet d'argent à ses travailleurs, mais les laisse se 
débrouiller pour le reste. Ce n'est pas une façon de 
travailler. Pour Vooruit, il est inacceptable que des 
multinationales comme Audi sapent notre modèle de 
concertation sociale, montent les travailleurs les uns 
contre les autres et abandonnent le personnel des 
sous-traitants à son sort. La loi Renault s'applique 
également à ces multinationales et un plan social ne 
se résume pas à verser une somme d'argent. 
 
Ferez-vous respecter la loi Renault et imposerez-
vous l'adoption d'un plan social? 
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06.02 Minister Pierre-Yves Dermagne 

(Nederlands): Dat de directie weigert om nog met de 
vakbonden te onderhandelen, kwam nog niet veel 
voor in de geschiedenis van het sociaal overleg. Ik 
roep alle partijen met aandrang op om de 
besprekingen verder te zetten. De sociale 
bemiddelaar staat ter beschikking.  
 
De betreurenswaardige evolutie in dit dossier bewijst 
nog maar eens hoe belangrijk de verplichting om een 
sociaal plan af te sluiten, is. Ik hoop dat dit Parlement 
eindelijk de bespreking van het wetsvoorstel van de 
PS, waar de NAR bij betrokken is geweest, aanvat. 
 

06.02  Pierre-Yves Dermagne, ministre (en 

néerlandais): Que la direction refuse d’encore 
négocier avec les organisations syndicales n’est pas 
arrivé souvent dans l’histoire de la concertation. Je 
demande instamment à toutes les parties de 
poursuivre les pourparlers. Le médiateur social se 
tient à leur disposition. 
 
L'évolution regrettable de ce dossier démontre une 
fois de plus à quel point l'obligation de conclure un 
plan social est importante. J'espère que ce 
Parlement entamera enfin la discussion de la 
proposition de loi du PS à laquelle le CNT a été 
associé. 
 

06.03  Anja Vanrobaeys (Vooruit): Ik heb gisteren 

gevraagd om bij de NAR aan te dringen op een 
advies over alle wetsvoorstellen. De PVDA stelt hier 
niet eens een vraag. Ik doe ook mee aan de acties, 
maar ik zit ook aan de onderhandelingstafel. Zo 
blijven socialisten het verschil maken. 
 

06.03  Anja Vanrobaeys (Vooruit): Hier, j'ai 

demandé d'insister auprès du CNT pour qu'il émette 
un avis sur toutes les propositions de loi. Le PTB ne 
pose même pas de question dans cet hémicycle. Je 
participe également aux actions, mais je m'assieds 
aussi à la table des négociations. Ainsi, les 
socialistes continuent de faire la différence. 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

07 Vraag van Patrick Prévot aan David Clarinval 

(VEM Middenstand, Zelfstandigen, KMO's en 
Landbouw, Institutionele Hervormingen en 
Democratische Vernieuwing) over 
"Democratische vernieuwing, partijfinanciering, 
transparantie en vertegenwoordiging in het 
buitenland" (56000287P) 
 

07 Question de Patrick Prévot à David Clarinval 

(VPM Classes moyennes, Indépendants, PME et 
Agriculture, Réformes instit. et Renouv. 
démocratique) sur "Le renouveau démocratique, 
financement des partis, transparence et 
représentation à l'étranger" (56000287P) 
 

07.01  Patrick Prévot (PS): Democratische 

vernieuwing is een cruciale uitdaging. Transparantie 
en ethisch handelen moeten daarbij altijd als 
kompas dienen. Terwijl de onderhandelingen om 
een regering te vormen in volle gang zijn, is een 
partijvoorzitter naar Qatar afgereisd op zoek naar 
investeerders voor de voetbalclub waarvan hij 
voorzitter is. Wat bij mij vragen doet rijzen, is het feit 
dat hij vergezeld werd door een medewerker van de 
MR. 
 
In welke hoedanigheid was hij aanwezig op die 
'exclusieve' top, die door de president van Qatar 
georganiseerd werd? Als voorzitter van Royal 
Francs Borains of als voorzitter van de MR? Als het 
een privéreis was, wat kwam de diplomatiek 
adviseur van de MR daar dan doen? Vindt u niet dat 
de heer Bouchez moet ophelderen wie die reis 
betaald heeft en wat de bedoeling van de reis was?  
 

07.01  Patrick Prévot (PS): Le renouveau 

démocratique est un enjeu essentiel. La 
transparence et l'éthique doivent toujours être notre 
boussole. En pleines négociations de formation d'un 
gouvernement, un président de parti s'est rendu au 
Qatar en quête d'investisseurs pour le club de foot 
qu'il préside. Ce qui me pose question, c'est la 
présence à ses côtés d'un collaborateur du MR.  
 
 
 
À quel titre s'est-il rendu à ce sommet "exclusif" 
organisé par le président qatari? Comme président 
des Francs Borains ou président du MR? Si ce 
voyage était effectué à titre privé, que venait y faire 
le conseiller diplomatique du MR? M. Bouchez ne 
devrait-il pas dire qui a payé ce voyage et dans quel 
but?  
 

07.02 Minister David Clarinval (Frans): De heer 

Bouchez was op de internationale sportconferentie 
uitgenodigd als voorzitter van zijn voetbalclub. Hij 
heeft er onder meer gesproken met Barack Obama, 
Boris Johnson en Tony Blair, dat zijn me dunkt toch 

07.02  David Clarinval, ministre (en français): M. 

Bouchez a été invité au sommet international du 
sport en tant que président de son club de football. Il 
s'y est notamment entretenu avec Barack Obama, 
Boris Johnson et Tony Blair, que vous estimerez 
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salonfähige contacten. 
 
Vermits het een privéreis betreft, onthoud ik me van 
commentaar. Hetzelfde geldt voor pakweg de reizen 
van de heren Ben Achour en Bayet naar Doha, van 
de heer Flahaut naar Congo, van de heer Marcourt 
naar Dubai, van de heer Lacroix naar Colombia en 
van de heer Magnette naar Arles. 
 
Alle volksvertegenwoordigers moeten hun 
horizonten kunnen verruimen, zolang ze daarbij de 
regels in acht nemen. Als ik u was, zou ik veeleer de 
talrijke reizen van het ABVV naar Cuba onder de 
loep nemen, die wellicht met belastinggeld 
gefinancierd worden. (Rumoer) 
 

fréquentables.  
 
S'agissant d'un voyage privé, je n'ai aucun 
commentaire à faire, pas plus que sur le voyage de 
MM. Ben Achour et Bayet à Doha ni celui d'André 
Flahaut au Congo, de M. Marcourt à Dubaï, de 
M. Lacroix en Colombie ou de M. Magnette à Arles.  
 
 
Chaque député doit pouvoir ouvrir ses horizons dans 
le respect des règles. À votre place, j'investiguerais 
plutôt sur les nombreux voyages de la FGTB à Cuba, 
sans doute financés par des fonds publics. 
(Brouhaha) 
 

07.03  Patrick Prévot (PS): U minimaliseert dit alles 

en u ridiculiseert uw functie door een hele reeks 
zendingen op te noemen. Als dit een privéreis was, 
waarom reisde er dan een MR-medewerker mee? 
Wie heeft de kosten betaald? Als de MR de kosten 
betaald heeft, dan is dat met geld uit de staatskas, 
aangezien die partij door de Staat gefinancierd 
wordt. 
 

07.03  Patrick Prévot (PS): Vous minimisez les 

choses et vous ridiculisez votre fonction en citant 
différentes missions. Si ce voyage était privé, 
pourquoi un collaborateur du MR l'accompagnait-il? 
Qui a payé? Si c'est le MR, c'est de l'argent public 
puisque ce parti est financé par l'État. 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

08 Samengevoegde vragen van 

- Dorien Cuylaerts aan Georges Gilkinet (VEM 
Mobiliteit) over "Het vervoersplan van de NMBS" 
(56000271P) 
- Tine Gielis aan Georges Gilkinet (VEM Mobiliteit) 
over "Het nieuwe vervoersplan van de NMBS" 
(56000276P) 
- Alexander Van Hoecke aan Georges Gilkinet 
(VEM Mobiliteit) over "Het verdwijnen van de 
rechtstreekse treinverbinding tussen het 
Waasland en Brussel vanaf 15 december" 
(56000294P) 
 

08 Questions jointes de 

- Dorien Cuylaerts à Georges Gilkinet (VPM 
Mobilité) sur "Le plan de transport de la SNCB" 
(56000271P) 
- Tine Gielis à Georges Gilkinet (VPM Mobilité) sur 
"Le nouveau plan de transport de la SNCB" 
(56000276P) 
- Alexander Van Hoecke à Georges Gilkinet (VPM 
Mobilité) sur "La fin de la liaison ferroviaire directe 
entre le Pays de Waes et Bruxelles à partir du 
15 décembre" (56000294P) 
 

08.01  Dorien Cuylaerts (N-VA): 

Hogesnelheidstreinen zijn belangrijk, maar het is 
onbegrijpelijk dat zij voorrang krijgen op de 
mobiliteitsnoden van de eigen inwoners. Er is onrust 
in heel Vlaanderen over de nieuwe vervoersregeling 
van de NMBS wegens onhaalbare overstappen, 
geschrapte treinen en verdwenen verbindingen. 
Hardwerkende mensen betalen gemiddeld 700 euro 
per jaar aan het treinvervoer via de belastingen en 
betalen hun tickets of abonnement daar nog bij. Zij 
willen waar voor hun geld. U jaagt ze terug de auto 
in. Zult u dit oplossen?  
 

08.01  Dorien Cuylaerts (N-VA): Les trains à 

grande vitesse sont importants, mais il est 
incompréhensible qu'ils soient prioritaires par 
rapport aux besoins de mobilité de nos propres 
citoyens. Le nouveau plan de transport de la SNCB 
suscite des inquiétudes dans toute la Flandre en 
raison de correspondances impossibles ainsi que de 
la suppression de trains et de liaisons. Les citoyens 
qui travaillent dur paient en moyenne 700 euros par 
an pour le transport ferroviaire au travers des impôts, 
sans compter leurs billets ou leur abonnement. Ils 
veulent en avoir pour leur argent. Vous les poussez 
à reprendre la voiture. Apporterez-vous une 
solution? 
 

08.02  Tine Gielis (cd&v): De hogere capaciteit op 

de internationale verbinding tussen Brussel en 
Amsterdam zal impact hebben op de binnenlandse 

08.02  Tine Gielis (cd&v): La capacité accrue sur la 

liaison internationale entre Bruxelles et Amsterdam 
aura une incidence sur les liaisons intérieures, les 
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verbindingen, aangezien internationale verbindingen 
altijd prioriteit krijgen. Binnenlandse treinreizigers en 
pendelaars worden achtergesteld tegenover de 
internationale reizigers, die ons land vluchtig met de 
trein doorkruisen. Een Nederlandse maatschappij 
heeft gisteren een nieuwe aanvraag voor 
bijkomende treinen van België naar Groningen 
ingediend. In de Kempen is het spoornet nu al erg 
verzadigd.  
 
In november 2024 sneuvelde het filerecord opnieuw. 
Zult u pendelaars, die files helpen te beperken, in de 
kou laten staan? Hebt u sinds de hoorzitting van april 
2024 al initiatieven genomen om de prioriteitsregels 
te wijzigen? 
 

liaisons internationales étant toujours prioritaires. 
Les voyageurs et les navetteurs nationaux sont 
désavantagés par rapport aux voyageurs 
internationaux, qui traversent notre pays rapidement 
en train. Hier, une société néerlandaise a introduit 
une nouvelle demande de trains supplémentaires 
depuis la Belgique vers Groningue. En Campine, le 
réseau ferroviaire est aujourd'hui déjà extrêmement 
saturé. 
 
En novembre 2024, le record en matière 
d'embouteillages est à nouveau tombé. 
Abandonnerez-vous à leur sort les navetteurs, qui 
contribuent à résoudre le problème des 
embouteillages? Avez-vous déjà pris des initiatives 
depuis l'audition qui s'est tenue en avril 2024 afin de 
modifier les règles de priorité? 
 

08.03  Alexander Van Hoecke (VB): Vanaf 

volgende week wordt het voor duizenden pendelaars 
een pak moeilijker om op hun eindbestemming te 
geraken. Vanuit tientallen stations – onder andere in 
Vlaams-Brabant, het Waasland en Limburg – wordt 
de rechtstreekse verbinding met Brussel slechter en 
kijkt men aan tegen overvolle treinen, gemiste 
overstappen en vertragingen. Voor de getroffen 
pendelaars belooft dit vervoersplan niks goeds. Er 
schuilt geen visie achter en het zal zorgen voor meer 
frustratie, minder reizigers en minder vertrouwen in 
de NMBS. Het werd nochtans aangekondigd als het 
meest ambitieuze vervoersplan ooit. 
 
 
 
 
Wat zult u ondernemen om te vermijden dat dit 
vervoersplan uitdraait op een nachtmerrie voor veel 
pendelaars?  
 

08.03  Alexander Van Hoecke (VB): À partir de la 

semaine prochaine, il sera nettement plus difficile, 
pour des milliers de navetteurs, d'arriver à leur 
destination finale. Au départ de dizaines de gares, 
notamment en Brabant flamand, dans le Pays de 
Waes et dans le Limbourg, les liaisons directes avec 
Bruxelles se détérioreront et les voyageurs vont 
devoir embarquer dans des trains bondés, rater 
leurs correspondances et subir des retards. Pour les 
navetteurs qui seront touchés, ce plan de transport, 
qui ne repose sur aucune vision d'ensemble, n'est 
pas de bon augure. Il entraînera davantage de 
frustrations, un recul du nombre de voyageurs et une 
détérioration de la confiance dans la SNCB. Ce plan 
a pourtant été annoncé comme étant le plus 
ambitieux de l'histoire de la SNCB. 
 
Quelles mesures allez-vous prendre pour éviter que 
ce plan de transport devienne un cauchemar pour de 
nombreux navetteurs?  
 

08.04 Minister Georges Gilkinet (Nederlands): Ik 

heb alle begrip voor de mensen die de nieuwe 
dienstverlening, vooral het wegvallen van 
rechtstreekse verbindingen naar Brussel en andere 
steden, betreuren. U kunt maandag in de commissie 
voor Mobiliteit rechtstreeks vragen stellen aan de 
NMBS-vertegenwoordigers.  
 
Als autonoom overheidsbedrijf is de NMBS 
verantwoordelijk voor het vervoersplan, dat telkens 
in december wordt aangepast. Dat contract bepaalt 
een geleidelijke toename over tien jaar van het 
aantal treinen. De keuzes hebben geleid tot meer 
treinen op het spoor, maar sommige passagiers zijn 
helaas ook slechter af. Ik heb het eerste voorstel van 
de NMBS geannuleerd en mijn administratie 
analyseert momenteel het nieuwe, dat vervolgens op 
de agenda van de ministerraad zal worden gezet.  
 

08.04  Georges Gilkinet, ministre (en néerlandais): 

Je comprends tout à fait les personnes qui se 
plaignent du nouvel horaire, principalement de la 
suppression de liaisons directes vers Bruxelles et 
d'autres villes. Vous pourrez interroger directement 
les représentants de la SNCB lundi en commission 
de la Mobilité. 
 
En tant qu'entreprise publique autonome, la SNCB 
est responsable du plan de transport, qui est 
systématiquement modifié en décembre. Le contrat 
de service public de la SNCB prévoit une 
augmentation progressive du nombre de trains dans 
les dix ans. Les choix opérés ont entraîné une 
augmentation du nombre de trains, mais la situation 
de certains passagers s'est malheureusement aussi 
détériorée. J'ai annulé la première proposition de la 
SNCB et mon administration analyse actuellement la 
nouvelle proposition, qui sera ensuite inscrite à 
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l'ordre du jour du Conseil des ministres. 
 

De NMBS moet met beperkingen omgaan, maar 
toch verwacht ik de beste service voor iedereen. De 
regering heeft veel gedaan door een nieuw contract 
met de NMBS en Infrabel te sluiten en een 
aanzienlijke herfinanciering te garanderen. Het is 
aan de volgende regering om die herfinanciering te 
honoreren en ervoor te zorgen dat de NMBS haar 
engagement nakomt.  
 

La SNCB doit faire face à des restrictions, mais 
j'attends d'elle qu'elle offre le meilleur service à 
chacun. Le gouvernement n’a pas ménagé ses 
efforts en concluant un nouveau contrat avec la 
SNCB et Infrabel et en garantissant un 
refinancement significatif du rail. Il appartiendra au 
prochain gouvernement d'honorer ce refinancement 
et de veiller à ce que la SNCB respecte son 
engagement. 
 

08.05  Dorien Cuylaerts (N-VA): U hebt nog altijd 

een verantwoordelijkheid over de NMBS als 
overheidsbedrijf. U wilde destijds een ruimer 
treinaanbod zonder te kijken naar de vervoersvraag 
en de situatie op het terrein. Het lijkt me dat de 
NMBS hier weerstand biedt tegen uw onrealistische 
plannen en de reizigers zijn daar uiteindelijk de dupe 
van. Voor de N-VA is de maat vol. 
 

08.05  Dorien Cuylaerts (N-VA): Vous exercez 

toujours une responsabilité sur la SNCB en tant 
qu'entreprise publique. Vous avez voulu élargir 
l'offre de trains sans examiner la demande de 
transports et la situation sur le terrain. Il me semble 
que la SNCB s'oppose à vos projets irréalistes et que 
les voyageurs en subissent les conséquences. Pour 
la N-VA, la coupe est pleine. 
 

08.06  Tine Gielis (cd&v): De internationale 

toeristen krijgen voorrang op onze eigen pendelaars, 
studenten en senioren. Voor cd&v zijn en blijven 
onze reizigers prioritair. Ik betreur het gebrek aan 
initiatief van de minister.  
 

08.06  Tine Gielis (cd&v): Les touristes 

internationaux sont prioritaires par rapport à nos 
propres navetteurs, étudiants et seniors. Pour le 
cd&v, nos voyageurs sont et demeurent prioritaires. 
Je déplore le manque d'initiative du ministre.  
 

08.07  Alexander Van Hoecke (VB): U zegt dat dit 

vervoersplan meer treinen oplevert en een 
verbetering is voor veel passagiers. Voor alle 
problemen moet men de NMBS een mail sturen. De 
minister van Mobiliteit laat de getroffen pendelaars 
aan hun lot over. Ik hoop vurig dat dit op de agenda 
komt van de volgende regering. We kregen een 
aankondigingsbeleid met minder vertrouwen en 
minder performantie tot gevolg. 
 

08.07  Alexander Van Hoecke (VB): Vous affirmez 

que ce plan de transport prévoit plus de trains et 
apporte une amélioration pour de nombreux 
voyageurs. Pour tout problème, il faut envoyer un 
courriel à la SNCB. Le ministre de la Mobilité 
abandonne à leur sort les voyageurs touchés. 
J'espère ardemment que ce point sera à l'ordre du 
jour du prochain gouvernement. Nous avons eu droit 
à une politique d'annonces, entraînant une baisse de 
la confiance et des performances. 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

09 Samengevoegde vragen van 

- Raoul Hedebouw aan Vincent Van Peteghem 
(VEM Financiën, Coördinatie fraudebestrijding en 
Nationale Loterij) over "Subitogate en de nieuwe 
onthullingen in de zaak-Reynders" (56000275P) 
- Stefaan Van Hecke aan Vincent Van Peteghem 
(VEM Financiën, Coördinatie fraudebestrijding en 
Nationale Loterij) over "Het onderzoek naar 
witwaspraktijken met loterijbiljetten" (56000292P) 
 

09 Questions jointes de 

- Raoul Hedebouw à Vincent Van Peteghem (VPM 
Finances, Coordination lutte contre la fraude et 
Loterie Nationale) sur "Le "Subitogate" et les 
nouvelles révélations dans l'affaire Reynders" 
(56000275P) 
- Stefaan Van Hecke à Vincent Van Peteghem 
(VPM Finances, Coordination lutte contre la 
fraude et Loterie Nationale) sur "L'enquête sur 
des pratiques de blanchiment d'argent par le biais 
de billets de loterie" (56000292P) 
 

09.01  Raoul Hedebouw (PVDA-PTB): In België is 

een ministerpost, met 11.000 euro netto per maand, 
op zich al een Win for Life! Een Eurocommissaris 
verdient 28.000 euro per maand. Het lijkt erop dat de 
heer Reynders een super Win for Life wilde 
binnenhalen. Hij heeft 800.000 euro cashgeld op 

09.01  Raoul Hedebouw (PVDA-PTB): En 

Belgique, avec 11 000 euros nets par mois, être 
ministre c'est déjà Win for Life! Un commissaire 
européen gagne 28 000 euros par mois. On dirait 
que M. Reynders a voulu gagner un super Win for 
Life. Il a déposé 800 000 euros en cash sur des 
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een aantal rekeningen gestort. Toen de bank hem 
signaleerde dat dit verdacht was, heeft hij voor 
200.000 euro krasloten van de Nationale Loterij 
gekocht, in schijven van 500 euro per week. Wat een 
schande! De MR bestempelt langdurig zieken en 
werklozen als profiteurs, maar als het over iemand 
van de partij zelf gaat, blijft het muisstil! 
 
Hebben de banken die cashverrichtingen bij de CFI 
gemeld als potentieel frauduleuze verrichtingen? 
 

comptes. Lorsque la banque lui a signalé que c'était 
suspect, il a acheté pour 200 000 euros de tickets de 
la Loterie Nationale, par tranches de 500 euros 
chaque semaine. Quelle honte! Le MR qualifie de 
profiteurs les malades de longue durée ou les 
chômeurs, mais quand il est concerné, on ne 
l'entend plus! 
 
Les banques ont-elles signalé à la CTIF ces 
opérations en cash comme potentiellement 
frauduleuses? 
 

09.02  Stefaan Van Hecke (Ecolo-Groen): De heer 

Reynders noemt zijn probleem een gokverslaving. 
We hadden dus een chanteerbare Eurocommissaris. 
Het is niet voor niets dat bepaalde beroepsgroepen 
niet mogen gokken. Een totaalbedrag van ongeveer 
1 miljoen euro moet worden verklaard: een poging 
tot witwassen via de Nationale Loterij ter waarde van 
200.000 euro en een bedrag van 800.000 euro dat 
cash werd aangeboden aan een bank. 
 
 
De Nationale Loterij probeert aan te tonen dat de 
controlemechanismen hebben gewerkt, dit met naar 
verluidt één verdachte transactie op vijf jaar terwijl de 
feiten toch een tiental jaar zouden hebben geduurd. 
Is het niet nodig om die controlemechanismen te 
verstevigen? Is het ook niet nodig dat de Nationale 
Loterij voortaan valt onder de witwaswet? En 
waarom heeft het zo lang geduurd voor men die 
cashstortingen bij de bank heeft gesignaleerd? 
 

09.02  Stefaan Van Hecke (Ecolo-Groen): 

M. Reynders qualifie son problème de dépendance 
au jeu. Nous avions donc un commissaire européen 
susceptible de céder au chantage. Ce n'est pas pour 
rien que certains groupes professionnels ne peuvent 
pas parier. Un montant total de 1 million d'euros doit 
être expliqué: une tentative de blanchiment d'argent, 
par l'intermédiaire de la Loterie Nationale, à hauteur 
de 200 000 euros et un montant de 800 000 euros 
déposé en espèces auprès d'une banque. 
 
La Loterie Nationale essaie de démontrer que les 
mécanismes de contrôle ont fonctionné; or, l'on 
n'aurait détecté qu'une seule transaction suspecte 
en cinq ans alors que les faits auraient tout de même 
perduré pendant une dizaine d'années. N'est-il pas 
nécessaire de renforcer ces mécanismes de 
contrôle? Ne serait-il pas utile aussi de soumettre la 
Loterie Nationale à la loi antiblanchiment? Et 
pourquoi cela a-t-il duré si longtemps avant que l'on 
ne signale ces versements en espèces auprès de la 
banque? 
 

09.03 Minister Vincent Van Peteghem 

(Nederlands): Ik heb vorige week al geantwoord op 
veel vragen en het controlemechanisme van de 
Nationale Loterij toen ook toegelicht. 
 

09.03  Vincent Van Peteghem, ministre (en 

néerlandais): J'ai déjà répondu à de nombreuses 
questions la semaine dernière et j'ai, à ce moment-
là, également fourni davantage de détails sur le 
mécanisme de contrôle de la Loterie Nationale. 
 

(Frans) Ik heb toelichting gegeven bij de speel- en 
stortingslimieten en bij het controlesysteem van de 
Nationale Loterij. 
 

(En français) J'ai expliqué les limites de jeu et de 
versement, ainsi que le système de contrôle de la 
Loterie Nationale. 
 

(Nederlands) De uitgebreide toelichting door de 
Nationale Loterij zelf en het cijfermateriaal tonen aan 
dat het systeem heeft gewerkt, ondanks het 
uitzonderlijk karakter van dit dossier. De nodige 
meldingen zijn gedaan bij de bevoegde instanties. In 
de openbare nota kunt u daarover alle antwoorden 
vinden op uw vragen. 
 

(En néerlandais) En dépit du caractère exceptionnel 
de ce dossier, il ressort des explications détaillées 
fournies par la Loterie Nationale et des chiffres qui 
ont été communiqués que le système a fonctionné. 
Les notifications nécessaires ont été faites auprès 
des institutions compétentes. Vous pouvez trouver 
toutes les réponses à vos questions en la matière 
dans la note publique. 
 

(Frans) Het geheim van het onderzoek werd hierbij 
uiteraard gerespecteerd. 
 

(En français) Ceci bien sûr dans le respect du secret 
de l’enquête. 
 

(Nederlands) Uiteraard moeten wij de strijd tegen (En néerlandais) Il va sans dire que nous devons 
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witwassen verderzetten. Daarom heb ik op 
Europees niveau mee de schouders gezet onder de 
witwasverordening. We moeten bekijken wat we nog 
meer kunnen doen. Nu moet justitie haar werk doen.  
 

poursuivre la lutte contre le blanchiment d'argent. 
C'est pourquoi, au niveau européen, j'ai collaboré 
aux travaux visant à introduire le règlement relatif au 
blanchiment de capitaux. Nous devons examiner 
quelles initiatives supplémentaires nous pourrons 
encore prendre. À présent, c'est à la justice de faire 
son travail. 
 

(Frans) Het recht is gelijk voor iedereen. 
 

(En français) La justice est la même pour tout le 
monde. 
 

09.04  Raoul Hedebouw (PVDA-PTB) 

(Nederlands): De minister heeft niet geantwoord op 
mijn vraag of de bank een melding heeft gedaan aan 
de antiwitwascel omdat zij 800.000 euro aan 
cashstortingen toch wat veel vond. Zult u de 
bankensector onder de loep nemen? 
 

09.04  Raoul Hedebouw (PVDA-PTB) (en 

néerlandais): Le ministre n'a pas répondu à ma 
question de savoir si la banque, estimant que des 
versements en espèces à hauteur de 800 000 euros 
représentaient malgré tout une somme 
considérable, avait signalé les opérations à la cellule 
antiblanchiment. Passerez-vous au crible le secteur 
bancaire? 
 

09.05  Stefaan Van Hecke (Ecolo-Groen): Er is 

nood aan meer controles, ook bij de Nationale 
Loterij. In de zaak-Reynders waren er signalen in 
drie indicatoren, maar wat doet men als er maar in 
één of twee indicatoren signalen komen? De 
beslissing over welke dossiers worden doorgestuurd 
mag geen loterij zijn. 
 
Wij zullen een wetgevend initiatief nemen om de 
Nationale Loterij ook onder de witwaswet te 
brengen. (De heer Dedecker spreekt zonder micro) 
 

09.05  Stefaan Van Hecke (Ecolo-Groen): Il faut 

davantage de contrôles, y compris à la Loterie 
Nationale. Dans l'affaire Reynders, trois indicateurs 
se sont mis à clignoter, mais que convient-il de faire 
si seuls un ou deux indicateurs émettent des signaux 
alarmants? Le choix des dossiers à transmettre ne 
doit pas être une loterie. 
 
Nous prendrons une initiative législative afin que la 
Loterie Nationale tombe également sous le coup de 
la loi antiblanchiment. (Intervention hors-micro de 
M. Dedecker) 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

10 Samengevoegde vragen van 

- Irina De Knop aan Frank Vandenbroucke (VEM 
Sociale Zaken, Volksgezondheid, 
Ontwikkelingssamenwerking en 
Grootstedenbeleid) over "De oproep van de 
ziekenhuisdirecteurs om de zorgsector te 
hervormen" (56000277P) 
- Dominiek Sneppe aan Frank Vandenbroucke 
(VEM Sociale Zaken, Volksgezondheid, 
Ontwikkelingssamenwerking en 
Grootstedenbeleid) over "De 
ziekenhuisfinanciering" (56000278P) 
- Jan Bertels aan Frank Vandenbroucke (VEM 
Sociale Zaken, Volksgezondheid, 
Ontwikkelingssamenwerking en 
Grootstedenbeleid) over "De oproep van de 
ziekenhuisdirecteurs en de nood aan 
hervormingen" (56000286P) 
- Frieda Gijbels aan Frank Vandenbroucke (VEM 
Sociale Zaken, Volksgezondheid, 
Ontwikkelingssamenwerking en 
Grootstedenbeleid) over "De financiële situatie 
van de ziekenhuizen in 2023" (56000290P) 

10 Questions jointes de 

- Irina De Knop à Frank Vandenbroucke (VPM 
Affaires sociales, Santé publique, Coopération au 
développement et Grandes Villes) sur "L'appel 
des directeurs d'hôpitaux à réformer le secteur 
des soins" (56000277P) 
- Dominiek Sneppe à Frank Vandenbroucke (VPM 
Affaires sociales, Santé publique, Coopération au 
développement et Grandes Villes) sur "Le 
financement des hôpitaux" (56000278P) 
- Jan Bertels à Frank Vandenbroucke (VPM 
Affaires sociales, Santé publique, Coopération au 
développement et Grandes Villes) sur "L'appel 
des directeurs d'hôpitaux et la nécessité de mener 
des réformes" (56000286P) 
- Frieda Gijbels à Frank Vandenbroucke (VPM 
Affaires sociales, Santé publique, Coopération au 
développement et Grandes Villes) sur "La 
situation financière des hôpitaux en 2023" 
(56000290P) 
- Natalie Eggermont à Frank Vandenbroucke (VPM 
Affaires sociales, Santé publique, Coopération au 
développement et Grandes Villes) sur "Le 
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- Natalie Eggermont aan Frank Vandenbroucke 
(VEM Sociale Zaken, Volksgezondheid, 
Ontwikkelingssamenwerking en 
Grootstedenbeleid) over "De 
ziekenhuisfinanciering" (56000291P) 
 

financement des hôpitaux" (56000291P) 
 

10.01  Irina De Knop (Open Vld): We stevenen af 

op een diepe crisis in de gezondheidszorg. De 
ziekenhuizen slaken een noodkreet en vragen 
hervormingen. De linkse recepten werken niet 
langer. Meer is niet het antwoord. Wat we wel 
moeten doen, is inzetten op preventie, efficiëntie en 
nieuwe technologie. Dat is niet alleen goed voor de 
patiënt, maar het levert ook een besparing op van 
5 miljard euro per jaar. De gezondheidszorg 
klaarmaken voor de toekomst is wat wij van u en van 
de arizonaonderhandelaars vragen. Neem 
maatregelen tegen de overconsumptie en zorg voor 
samenwerking tussen de ziekenhuizen. 
 

10.01  Irina De Knop (Open Vld): Nous allons vers 

une crise profonde dans le secteur des soins de 
santé. Les hôpitaux poussent un cri de détresse et 
réclament des réformes. Les recettes de la gauche 
ne fonctionnent plus. La solution n'est pas de donner 
davantage. Il faut miser sur la prévention, l'efficacité 
et les nouvelles technologies. Cela ne bénéficiera 
pas seulement aux patients, cela permettra 
également d'économiser 5 milliards d'euros par an. 
Nous demandons au ministre et aux négociateurs de 
l'Arizona de préparer les soins de santé pour l'avenir. 
Prenez des mesures pour lutter contre la 
surconsommation et veillez à ce que les hôpitaux 
puissent coopérer entre eux. 
 

10.02  Dominiek Sneppe (VB): In het rapport van 

de ziekenhuisdirecteurs staat wat wij al jaren weten: 
de zorg staat onder onhoudbare druk. Toch blijven 
wij maar hangen in een verouderd, prestatiegericht 
model, dat niet gericht is op de uitkomst, maar op het 
aantal geleverde diensten. Dat systeem zorgt voor 
een verspilling van liefst 16,6 miljard euro. De 
ziekenhuisdirecteurs vragen de overstap naar een 
resultaatgericht model. Zij vragen ook een betere 
afstemming van de verschillende systemen. En 
hoewel preventie keer op keer wordt genoemd als dé 
oplossing voor de toegenomen zorgvraag, blijven de 
middelen ervoor ondermaats. Hoe zult u reageren op 
het rapport? Hoe zult u paal en perk stellen aan de 
verspilling van 16,6 miljard euro? 
 

10.02  Dominiek Sneppe (VB): Le rapport des 

directeurs d'hôpitaux souligne ce que nous savons 
depuis des années déjà: le secteur des soins est 
soumis à une pression insoutenable. Nous 
maintenons pourtant un modèle obsolète fondé sur 
les prestations, qui n'est pas axé sur les résultats 
mais sur le nombre de services fournis. Ce système 
entraîne un gaspillage de pas moins de 
16,6 milliards d'euros. Les directeurs d'hôpitaux 
demandent de passer à un modèle axé sur les 
résultats. Ils réclament également une meilleure 
coordination entre les différents systèmes. Et bien 
que la prévention soit à chaque fois citée comme 
étant la solution ultime face à la demande accrue de 
soins, les moyens dégagés à cet effet restent 
largement insuffisants. Comment réagirez-vous à ce 
rapport? Comment comptez-vous mettre un terme 
au gaspillage de 16,6 milliards d'euros? 
 

10.03  Jan Bertels (Vooruit): De 

ziekenhuisdirecteurs brengen een dubbele 
boodschap. Zij vragen om te blijven hervormen en zij 
uiten hun bezorgdheid over het tekort aan 
zorgpersoneel. De druk op het personeel blijft alleen 
maar toenemen. De vivaldiregering heeft 
maatregelen genomen, zoals het 
Zorgpersoneelfonds en de uitvoering van het sociaal 
akkoord. Tegen de wind in hebben we beslissingen 
genomen, zoals de hervorming van de 
verpleegkundeopleiding. We zijn er nog niet. In het 
verleden is er samen met de sector een 
toekomstagenda opgesteld. Hoe wilt u verder 
werken aan de uitvoering van die agenda? 
 

10.03  Jan Bertels (Vooruit): Les directeurs 

d'hôpitaux font passer un double message. Ils 
demandent de poursuivre les réformes menées et ils 
expriment leur préoccupation quant à la pénurie de 
personnel de soins. La pression exercée sur le 
personnel ne fait que croître. La coalition Vivaldi a 
pris des mesures, comme le Fonds blouses 
blanches et la mise en œuvre de l'accord social. 
Face à l'adversité, nous avons pris des mesures, 
comme la réforme de la formation d'infirmier. Le 
travail n'est pas encore terminé. Dans le passé, nous 
avons élaboré, avec le secteur, un agenda pour 
l'avenir. Comment entendez-vous continuer à 
travailler à la mise en œuvre de cet agenda? 
 

10.04  Frieda Gijbels (N-VA): In 2023 sloten de 

ziekenhuizen het jaar af met een verlies van 
174 miljoen euro. Ondertussen blijft de 

10.04  Frieda Gijbels (N-VA): En 2023, les hôpitaux 

ont clôturé l'année sur une perte de 174 millions 
d'euros. Entre-temps, il faut également prendre en 
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personeelsproblematiek aanslepen. Uit de cijfers die 
ik vorige week kreeg, blijkt dat het 
Zorgpersoneelfonds helemaal niet heeft gezorgd 
voor 5.000 extra voltijdsequivalenten, zoals u steeds 
heeft beweerd. Tegenover 2019 is er zelfs een 
daling van het aantal verpleegkundigen in 
ziekenhuizen. 
 
 
De ziekenhuisdirecteurs vragen niet meer geld, 
maar een aanpak van de problemen. Ze vragen om 
te focussen op de kwaliteit van de zorg door te 
meten, om de kosten tegen de baten af te wegen en 
om goede praktijken uit te wisselen. Ze vragen 
transparantie in de financiering en een einde van de 
versnippering van het zorglandschap. Deelt u die 
analyse? Hoewel er onder Vivaldi meer geld dan ooit 
naar de zorg is gegaan, zijn de problemen groter dan 
ooit. Hoe verklaart u dat? 
 

considération le problème persistant du personnel. 
Les chiffres dont j'ai pu prendre connaissance la 
semaine passée montrent que le Fonds blouses 
blanches n'a absolument pas permis d'engager 
5 000 équivalents temps plein supplémentaires, 
alors que vous l'avez toujours prétendu. Une baisse 
du nombre d'infirmiers a même été observée dans 
les hôpitaux par rapport à 2019. 
 
Les directeurs des hôpitaux demandent non pas 
qu'on leur octroie davantage d'argent, mais qu'on 
s'attaque aux problèmes. Ils souhaitent que la 
qualité des soins soit au centre des préoccupations 
et soit mesurée, que les coûts soient analysés par 
rapport aux bénéfices et que de bonnes pratiques 
soient échangées. Ils demandent plus de 
transparence dans le financement et la fin du 
morcellement du paysage des soins de santé. 
Partagez-vous cette analyse? Même si le budget 
alloué aux soins de santé a atteint un record sous la 
Vivaldi, les problèmes sont devenus plus graves que 
jamais. Comment expliquer cette situation? 
 

10.05  Natalie Eggermont (PVDA-PTB): Volgens 

de ziekenhuisdirecteurs dreigt er een existentiële 
crisis als de problemen niet worden aangepakt. Om 
de vergrijzing het hoofd te bieden, moet het budget 
jaar na jaar stijgen. Veel personeel verlaat de sector 
door de hoge werkdruk. De financiële situatie van de 
ziekenhuizen is problematisch. 
 

10.05  Natalie Eggermont (PVDA-PTB): Les 

directeurs d'hôpitaux affirment qu'une crise 
existentielle se profile à l'horizon si les problèmes ne 
sont pas abordés. Pour faire face au vieillissement 
de la population, le budget doit augmenter d'année 
en année. De nombreux membres du personnel 
quittent le secteur en raison de la forte charge de 
travail. La situation financière des hôpitaux pose un 
problème. 
 

(Frans) De toestand is ernstig. Er vallen meer 
ontslagen dan ooit. Bij de ziekenhuisgroep Helora 
gaat het over 60 personen. Wij staan aan hun zijde.  
 

(En français) La situation est grave, les 
licenciements sont plus nombreux que jamais: 
60 personnes pour le groupe hospitalier Helora. 
Nous sommes à leurs côtés. 
 

(Nederlands) De sector kijkt naar de volgende 
regering voor oplossingen, maar vooralsnog lijkt 
Arizona te willen besparen op de zorg door de 
groeinorm aan te pakken. Het personeel zal harder 
moeten werken voor minder geld door een 
loonblokkering. De rechtse partijen willen raken aan 
de premies voor nacht- en weekendwerk. Terecht 
ziet de vakbond een vergiftigd geschenk onder de 
kerstboom liggen. Gaat u ermee akkoord dat wat op 
tafel ligt bij de arizonaregering, haaks staat op de 
noden van de zorgsector? Wat zult u daaraan doen?  
 

(En néerlandais) Le secteur attend du prochain 
gouvernement qu'il trouve des solutions, mais pour 
l'instant, la coalition Arizona semble vouloir réaliser 
des économies dans le domaine des soins en 
s'attaquant à la norme de croissance. Le personnel 
devra travailler plus et gagnera moins en raison d'un 
blocage des salaires. Les partis de la droite veulent 
remettre en question les primes pour le travail de nuit 
et de week-end. Le syndicat a raison d'évoquer un 
cadeau empoisonné sous le sapin de Noël. Êtes-
vous d'accord pour dire que les propositions du 
gouvernement Arizona vont à rebours des besoins 
du secteur de la santé? Quelles mesures comptez-
vous prendre pour y remédier? 
 

10.06 Minister Frank Vandenbroucke 

(Nederlands): Het rapport over de ziekenhuizen is 
uitstekend en geeft een overzicht van lopende en 
noodzakelijke hervormingen. Het bevat geen 'linkse 
recepten', maar wel goede recepten die uitgevoerd 

10.06  Frank Vandenbroucke, ministre (en 

néerlandais): Le rapport sur les hôpitaux est 
excellent et donne un aperçu des réformes en cours 
et nécessaires. Il ne contient pas des "recettes de 
gauche" mais des recettes efficaces qui doivent être 
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moeten worden.  
 
De gezondheidszorg staat voor grote uitdagingen 
met een groeiende zorgvraag door de vergrijzing en 
personeelstekort. Het Zorgpersoneelfonds heeft al 
gezorgd voor 5.100 extra voltijdse medewerkers en 
betere lonen, maar verdere investeringen zijn nodig.  
 
 
 
 
Ook in de volgende regering moet er wat mij betreft 
geïnvesteerd worden in een nieuw sociaal akkoord 
voor het zorgpersoneel om de lonen en 
arbeidsomstandigheden te verbeteren. Dat sociaal 
akkoord moet gebaseerd worden op het overleg van 
de afgelopen maanden tussen werkgevers en de 
vakbonden. Dat heeft een toekomstagenda 
opgeleverd met aandacht voor digitalisering, 
kwaliteit en vermindering van onnodige lasten. 
 

mises en œuvre.  
 
Les soins de santé sont face à de grands défis, parmi 
lesquels une demande de soins croissante en raison 
du vieillissement et du manque de personnel. Le 
Fonds blouses blanches a déjà permis le 
recrutement de 5 100 collaborateurs à temps plein 
supplémentaires et une revalorisation des salaires, 
mais il est nécessaire de poursuivre les 
investissements.  
 
À mon sens, le prochain gouvernement devra 
également investir dans un nouvel accord social 
pour le personnel soignant afin d'améliorer les 
salaires et les conditions de travail. Cet accord social 
doit être fondé sur le dialogue des derniers mois 
entre les employeurs et les syndicats. Ce dialogue a 
abouti à un agenda pour l'avenir, qui met notamment 
l'accent sur la transformation numérique, la qualité 
et la réduction des charges superflues. 
 

Daarnaast moeten verpleegkundige beroepen 
aantrekkelijker worden gemaakt door 
verpleegkundigen minder onnodige taken te laten 
uitvoeren en meer ruimte te geven voor hun 
expertise. De organisatie van ziekenhuizen vraagt 
ook hervorming. Overmatige onderzoeken, zoals 
CT-scans, moeten worden teruggedrongen, en de 
financiering moet gebaseerd zijn op kwaliteit, niet 
kwantiteit. Meer nadruk op daghospitalisatie en 
thuiszorg kan de belasting op verpleegkundigen 
verminderen. Ook het aantal ziekenhuisbedden 
moet kritisch worden bekeken, met meer focus op 
langdurige zorg en minder op acute zorg. Deze 
hervormingen zijn nodig voor een efficiëntere en 
modernere gezondheidszorg. 
 

Il convient en outre d'améliorer l'attractivité des 
professions infirmières en épargnant au personnel 
infirmier les tâches inutiles et en accordant plus 
d'espace à son expertise. L'organisation des 
hôpitaux nécessite également des réformes. Il faut 
réduire le nombre d'examens trop fréquents tels que 
les CT-scans et fonder le financement sur la qualité 
et non sur la quantité. En mettant davantage l'accent 
sur l'hospitalisation de jour et les soins à domicile, on 
peut réduire la charge de travail qui pèse sur le 
personnel infirmier. Le nombre de lits d'hôpitaux 
devrait également être examiné d'un œil critique, en 
se focalisant plus sur les soins de longue durée et 
moins sur les soins aigus. Ces réformes sont 
nécessaires si l'on veut moderniser les soins de 
santé et les rendre plus efficaces. 
 

10.07  Irina De Knop (Open Vld): U wil meer, meer, 

meer. Er is meer geld nodig voor de lonen van het 
zorgpersoneel. Ik kan het daar mee eens zijn, maar 
dan zijn er ook hervormingen nodig. Wat heeft u dan 
de afgelopen vijf jaar gedaan? (Rumoer) 
 
 
 
Blijkbaar mag de waarheid niet gezegd worden. Ik 
maakte geen deel uit van die regering! (Hilariteit) 
 

10.07  Irina De Knop (Open Vld): Vous voulez plus, 

plus et encore plus. Des fonds supplémentaires 
doivent être consacrés à la rémunération du 
personnel soignant. Je suis d'accord sur ce point, 
mais alors il faut aussi mener des réformes. 
Qu'avez-vous entrepris ces cinq dernières années? 
(Tumulte) 
 
Apparemment, on ne peut pas dire la vérité. Je ne 
faisais pas partie de ce gouvernement! (Hilarité) 
 

10.08  Dominiek Sneppe (VB): Ik hoor alleen maar 

werven, maar wordt er ook iets gedaan aan de 
verspilling van 16,6 miljard euro in de 
gezondheidszorg? Die verspilling gebeurt vooral in 
Wallonië met hogere ereloonsupplementen, meer 
ziekenhuisopnames en specialistische zorg en 
minder digitalisering en preventie. De verspilling 
moet stoppen. De onderhandelaars voor een nieuwe 
regering moeten eindelijk werk maken van de 

10.08  Dominiek Sneppe (VB): Je n'entends parler 

que d'investissements, mais lutte-t-on vraiment 
contre le gaspillage dans les soins de santé, qui se 
chiffre à 16,6 milliards d'euros? Ce gaspillage 
concerne principalement la Wallonie, où les 
suppléments d'honoraires sont plus élevés, les 
hospitalisations et les soins spécialisés plus 
nombreux, et la numérisation et la prévention moins 
avancées. Il faut mettre un terme à ce gaspillage. 
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volledige splitsing van de gezondheidszorg, zodat 
elke gemeenschap haar prioriteiten kan bepalen. 
 

Les négociateurs en vue d'un nouveau 
gouvernement doivent enfin concrétiser la scission 
complète des soins de santé, afin que chaque 
communauté puisse fixer ses priorités. 
 

10.09  Jan Bertels (Vooruit): Als socialisten hebben 

we geïnvesteerd en hervormd in de 
gezondheidszorg. Als het van ons afhangt zullen we 
blijven strijden tegen inefficiënties en zorgen voor 
een andere financiering die meer patiëntgericht is. Ik 
hoop dan wel dat die hervormingen niet zullen 
worden tegengehouden door uw partij, mevrouw De 
Knop, zoals u nu ook de begroting voor de 
gezondheidszorg blokkeert. 
 

10.09  Jan Bertels (Vooruit): Nous, socialistes, 

avons investi et réformé dans les soins de santé. Si 
cela ne tient qu'à nous, nous continuerons à lutter 
contre les inefficacités et mettrons en place un autre 
financement, ciblant davantage les patients. 
J'espère que votre parti ne fera pas obstacle à ces 
réformes, Mme De Knop, vu que vous bloquez 
actuellement le budget des soins de santé. 
 

10.10  Frieda Gijbels (N-VA): Wij willen niet 

besparen in de gezondheidszorg, maar het geld 
moet wel verstandig worden besteed. We vragen al 
jaren correcte data en meer transparantie. In de pers 
horen wij iets anders over het aantal extra 
verpleegkundigen dan hier. We hebben nog steeds 
te weinig zicht op wat er nu echt gebeurt in de 
gezondheidszorg.  
 

10.10  Frieda Gijbels (N-VA): Nous ne souhaitons 

pas économiser dans les soins de santé, mais 
l'affectation des moyens doit être judicieuse. Nous 
demandons des données correctes et une plus 
grande transparence depuis plusieurs années déjà. 
Les informations publiées dans la presse sur le 
nombre d'infirmiers supplémentaires sont différentes 
de celles données ici. Nous avons encore trop peu 
de visibilité sur ce qui se passe réellement dans les 
hôpitaux.  
 

10.11  Natalie Eggermont (PVDA-PTB): In Humo 

pleit de heer Francken nochtans wel voor 
besparingen in de sociale zekerheid, zodat er meer 
geïnvesteerd kan worden in Defensie.  
 
U antwoordde niet op mijn vragen over de 
maatregelen van Arizona. U luistert niet. Morgen is 
er een eerste vakbondsactie tegen de 
afbraakregering die eraan komt. Elke maand zullen 
we actie voeren. De vakbonden zeggen neen tegen 
besparen op de zorg en op de sociale zekerheid, 
tegen aanvallen op onze lonen en pensioenen en 
tegen meer flexibilisering. We moeten dat 
tegenhouden. Het is nog niet te laat om de juiste kant 
te kiezen. 
 

10.11  Natalie Eggermont (PVDA-PTB): Dans 

l'hebdomadaire Humo, M. Francken préconise 
pourtant des économies dans la sécurité sociale afin 
de pouvoir investir davantage dans la Défense.  
 
Vous n'avez pas répondu à mes questions sur les 
mesures de l'Arizona. Vous n'écoutez pas. Une 
première action syndicale aura lieu demain contre le 
gouvernement destructeur qui se prépare. Nous 
mènerons des actions tous les mois. Les syndicats 
s'opposent aux coupes dans les soins de santé et 
dans la sécurité sociale, aux attaques sur nos 
salaires et nos pensions ainsi qu'à l'accroissement 
de la flexibilisation. Nous devons résister. Il n'est pas 
encore trop tard pour choisir le bon camp. 
 

Het incident is gesloten. 

 
L'incident est clos. 

 

11 Vraag van Vincent Van Quickenborne aan 

Petra De Sutter (VEM Ambtenarenzaken en 
Overheidsbedrijven, Telecommunicatie en Post) 
over "De toenemende concurrentie op de 
telecommarkt door de komst van DIGI" 
(56000272P) 
 

11 Question de Vincent Van Quickenborne à Petra 

De Sutter (VPM Fonction publique et Entreprises 
publiques, Télécoms et Poste) sur "La 
concurrence croissante sur le marché des 
télécommunications à la suite de l'arrivée de 
DIGI" (56000272P) 
 

11.01  Vincent Van Quickenborne (Open Vld): U 

hebt het niet makkelijk, maar uw werk rond het 
openbreken van de telecommarkt verdient lof. 
Jarenlang betaalden consumenten te veel door de 
greep van de telecomlobby op de politiek. U hebt dat 
doorbroken door een vierde speler, DIGI, op de 
markt te brengen. Mobiel bellen en vast internet 

11.01  Vincent Van Quickenborne (Open Vld): 

Votre tâche n'est pas aisée, mais votre travail sur 
l'ouverture du marché des télécommunications 
mérite d'être salué. Durant des années, les 
consommateurs ont payé des montants trop élevés 
dans ce domaine en raison de l'emprise du lobby des 
télécommunications sur la classe politique. Vous 
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worden aangeboden tegen tot wel een derde en een 
vijfde van de prijzen van de andere spelers. Dit is 
een revolutie, maar de strijd is nog niet gestreden. 
Proximus en Telenet bemoeilijken de verdere uitrol 
van vast internet door DIGI. Een oplossing is om de 
kabel open te stellen voor alle operatoren, zodat 
infrastructuur gedeeld wordt en straten niet telkens 
opengebroken hoeven te worden. Hoe wilt u ervoor 
zorgen dat alle Belgen binnenkort snel en betaalbaar 
vast internet krijgen? 
 

avez mis fin à cette situation en permettant l'arrivée 
d'un quatrième opérateur, DIGI, sur le marché. 
Celui-ci propose des appels mobiles et un internet 
fixe à des prix trois à cinq fois inférieurs à ceux des 
autres opérateurs. Il s'agit d'une révolution mais ce 
n'est pas le dernier combat. Proximus et Telenet 
compliquent la tâche de DIGI en entravant la 
poursuite du déploiement de l'internet fixe par ce 
nouvel opérateur. Une solution consisterait à ouvrir 
l'accès au câble à tous les opérateurs, de sorte que 
l'infrastructure soit partagée et qu'il ne faille pas 
rouvrir les rues à chaque fois. Quelles initiatives 
prendrez-vous pour que tous les Belges bénéficient 
prochainement d'un internet fixe rapide et à un prix 
abordable? 
 

11.02 Minister Petra De Sutter (Nederlands): Ik ben 

tevreden met de komst van een vierde 
telecomspeler. We hebben daar ook jarenlang aan 
gewerkt. Het doel was om lagere telecomprijzen te 
krijgen, niet alleen door het aanbod van DIGI, maar 
ook door de reactie daarop van andere operatoren. 
De stabiele, maar weinig concurrentiële 
telecommarkt behoort nu tot het verleden. Dit is een 
noodzakelijke stap, want betaalbare telecom is 
tegenwoordig een basisbehoefte. 
 
 
 
De toegenomen concurrentie zal ook zorgen voor 
een snellere uitrol van 5G en glasvezel. Het 
openbreken van straten moet zoveel mogelijk 
worden beperkt door operatoren aan te moedigen 
elkaars infrastructuur te delen. Ik zal het Belgisch 
Instituut voor postdiensten en telecommunicatie 
(BIPT) vragen hoe de uitrol efficiënter kan, eventueel 
via een centrale databank met informatie over de 
beschikbare infrastructuur. 
 

11.02  Petra De Sutter, ministre (en néerlandais): 

Je me réjouis de l'arrivée sur le marché d'un 
quatrième opérateur de télécommunications. Nous y 
avons travaillé pendant des années. L'objectif était 
de faire baisser les prix des télécommunications, 
non seulement grâce à l'offre présentée par DIGI, 
mais également grâce à la réponse des autres 
opérateurs à cette offre. Le marché stable mais peu 
concurrentiel des télécommunications appartient 
désormais au passé. Il s'agit d'une étape nécessaire, 
car l'accès à des télécommunications abordables 
constitue actuellement un besoin fondamental. 
 
La concurrence accrue entraînera également un 
déploiement plus rapide de la 5G et de la fibre 
optique. Il faut limiter autant que possible le 
dépavage des rues en encourageant les opérateurs 
à partager leurs infrastructures. Je demanderai à 
l'Institut belge des services postaux et des 
télécommunications (IBPT) comment le déploiement 
peut être rendu plus efficace, éventuellement par le 
biais d'une base de données centrale contenant des 
informations sur les infrastructures disponibles. 
 

11.03  Vincent Van Quickenborne (Open Vld): De 

markt heeft meteen gereageerd op de komst van een 
vierde telecomspeler: Orange heeft zijn prijzen 
verlaagd en de beurskoers van Proximus zakte 
opnieuw met 7 %. Dat is in dit geval positief, want 
het is het gevolg van de concurrentie. Mensen willen 
kwaliteitsvolle producten tegen lage prijzen. 
 
 
Ik hoop dat uw voorstel aan het BIPT tot minder 
hinder zal leiden. Zo kan ons land eindelijk tot de 
telecomtop van Europa behoren, waar het 
thuishoort. 
 

11.03  Vincent Van Quickenborne (Open Vld): Le 

marché a réagi immédiatement à l'arrivée d'un 
quatrième acteur télécom: Orange a diminué ses 
prix et le cours de l'action Proximus est redescendu 
de 7 %. En l'occurrence, il s'agit d'une évolution 
positive, car elle découle du jeu de la concurrence. 
Les citoyens veulent des produits de qualité à bas 
prix. 
 
J'espère que la proposition que vous soumettrez à 
l'IBPT permettra de réduire les nuisances. Ainsi, 
notre pays pourra enfin faire partie du peloton de tête 
du secteur européen des télécommunications, 
comme il se doit. 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

12 Samengevoegde vragen van 12 Questions jointes de 
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- Jean-Luc Crucke aan Paul Van Tigchelt (VEM 
Justitie en Noordzee) over "De beslissing om 
fraudedossiers onder 10.000 euro niet te 
behandelen bij gebrek aan middelen" (56000281P) 
- François De Smet aan Paul Van Tigchelt (VEM 
Justitie en Noordzee) over "Het gebrek aan 
middelen in de strijd tegen de financiële 
criminaliteit" (56000283P) 
- Pierre Jadoul aan Paul Van Tigchelt (VEM 
Justitie en Noordzee) over "De beslissing om in 
Brussel geen vervolging in te stellen in 
fraudedossiers onder 10.000 euro" (56000284P) 
- Khalil Aouasti aan Paul Van Tigchelt (VEM 
Justitie en Noordzee) over "Het Brusselse parket 
en de door de sectie Ecofin behandelde 
fraudedossiers" (56000288P) 
 

- Jean-Luc Crucke à Paul Van Tigchelt (VPM 
Justice et Mer du Nord) sur "L'absence de 
traitement des dossiers d’escroquerie de moins 
de 10 000 euros faute de moyens" (56000281P) 
- François De Smet à Paul Van Tigchelt (VPM 
Justice et Mer du Nord) sur "Le manque de 
moyens dans la lutte contre la criminalité 
financière" (56000283P) 
- Pierre Jadoul à Paul Van Tigchelt (VPM Justice 
et Mer du Nord) sur "L'absence de poursuites 
dans les dossiers de fraude de moins de 10 000 
euros à Bruxelles" (56000284P) 
- Khalil Aouasti à Paul Van Tigchelt (VPM Justice 
et Mer du Nord) sur "Le parquet de Bruxelles et 
les dossiers de fraude traités par la section 
Ecofin" (56000288P) 
 

12.01  Jean-Luc Crucke (Les Engagés): In Brussel 

werden burgers en/of hun advocaten per brief 
geïnformeerd dat er eenvoudigweg geen gevolg zou 
worden gegeven aan hun klachtendossier in 
verband met geleden schade. Het gaat over dossiers 
waarbij de schade minder dan 10.000 euro 
bedraagt, die beschouwd wordt als gering. 
 
Mijnheer de minister, wat is uw reactie op die 'justitie 
van twee snelheden', die het vertrouwen van de 
burgers in het gerecht ondermijnt? 
 

12.01  Jean-Luc Crucke (Les Engagés): À 

Bruxelles, des citoyens et/ou leurs avocats ont été 
informés par missive qu’il ne serait tout simplement 
pas donné suite à leur dossier de plainte relatif à un 
dommage subi. Il s’agit de dossiers concernant des 
dommages de moins de 10 000 euros, considérés 
comme minimes. 
 
Monsieur le ministre, comment réagissez-vous à 
cette "justice à deux vitesses" qui sape la confiance 
des citoyens dans la justice? 
 

12.02  François De Smet (DéFI): Ik heb via de pers 

vernomen dat de dossiers met betrekking tot 
financiële fraude en oplichting onder de 10.000 euro 
niet meer behandeld worden. Als die misdrijven niet 
vervolgd worden, doet dat het vertrouwen van de 
rechtzoekenden in het gerecht teniet. 
 
Daarnaast moet de federale gerechtelijke politie 
versterkt worden, die met name behoefte heeft aan 
specialisatie in financiële criminaliteit. Ik breek nog 
maar eens een lans voor een nationaal financieel 
parket, want we hebben een autonome 
multidisciplinaire instelling nodig om die plaag te 
bestrijden.   
 
Hoe zult u reageren op die nieuwe hulpkreet van 
magistraten en politiemensen die zich genoopt zien 
bepaalde rechtzoekenden aan hun lot over te laten? 
 

12.02  François De Smet (DéFI): J’ai appris par voie 

de presse que les dossiers de fraude financière et 
d'escroquerie en dessous de 10 000 euros ne sont 
plus traités. La non-poursuite de ces infractions ruine 
le crédit de la justice chez les justiciables. 
 
 
Par ailleurs, la police judiciaire fédérale a besoin de 
renforts, et plus particulièrement de spécialisation en 
matière de criminalité financière. Je prêche une fois 
encore pour un parquet national financier car nous 
aurons besoin d’une structure autonome et 
multidisciplinaire pour combattre ce fléau. 
 
 
Comment allez-vous réagir à ce nouvel appel au 
secours de magistrats et de policiers qui sont 
contraints d’abandonner certains justiciables? 
 

12.03  Pierre Jadoul (MR): Mijnheer de minister, ik 

maak me zorgen over het verval van de justitie in ons 
land en in het bijzonder in Brussel. Die rampzalige 
evolutie doet een gevoel van straffeloosheid 
ontstaan bij een bepaald aantal daders van feiten en 
een gevoel van onrechtvaardigheid bij vele 
medeburgers.  
 
Bevestigt u dat dossiers van oplichting en financiële 
fraude waarmee bedragen van minder dan 

12.03  Pierre Jadoul (MR): Monsieur le ministre, je 

m'inquiète de la déliquescence de la justice dans 
notre pays, et particulièrement à Bruxelles. Cette 
évolution désastreuse crée un sentiment d'impunité 
chez un certain nombre d'auteurs de faits et un 
sentiment d'injustice chez de nombreux concitoyens.  
 
 
Confirmez-vous que les affaires d’escroquerie ou de 
fraude financière pour des montants inférieurs à 
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10.000 euro gemoeid zijn vandaag niet meer 
behandeld worden in Brussel? Welke maatregelen 
overweegt u te nemen? Hebt u contacten met uw 
collega van Binnenlandse Zaken om werken bij de 
federale gerechtelijke politie aantrekkelijker te 
maken, met name in Brussel?  
 

10 000 euros ne sont plus traitées aujourd'hui à 
Bruxelles? Quelles mesures envisagez-vous de 
prendre? Avez-vous des contacts avec votre 
collègue de l'Intérieur afin de renforcer l'attractivité 
de la police judiciaire fédérale, particulièrement à 
Bruxelles? 
 

12.04  Khalil Aouasti (PS): Drie jaar geleden 

vernamen we dat dossiers over financiële fraude bij 
gebrek aan middelen in drie categorieën 
onderverdeeld werden. Vandaag worden bepaalde 
dossiers – met name de dossiers waarmee een 
bedrag van minder dan 10.000 euro gemoeid is – 
zelfs niet meer behandeld. Dat gebrek aan middelen 
treft bovendien alle diensten. De werking van de 
justitie loopt spaak als gevolg van een chronisch 
ontoereikende financiering, en vandaag laat men 
middelen die essentieel zijn voor de solidariteit en de 
werking van de Staat wegvloeien via fiscale fraude 
en witwaspraktijken.  
 
Mijnheer de minister, wanneer zult u zich eindelijk 
rekenschap geven van de omvang van dat gebrek 
aan middelen, dat alle geledingen treft, zowel 
magistraten als politieagenten en advocaten? Hoe 
zult u daar een krachtig antwoord op bieden?  
 

12.04  Khalil Aouasti (PS): Il y a trois ans, nous 

apprenions que par manque de moyens, les 
dossiers de fraude financière sont classés en trois 
catégories. Aujourd’hui, certains dossiers – ceux de 
moins de 10 000 euros – ne sont même plus traités. 
Et ce manque de moyens touche tous les services. 
La Justice dysfonctionne en raison d'un sous-
financement chronique et, aujourd'hui, à travers la 
fraude fiscale et le blanchiment d'argent, on laisse 
échapper des moyens essentiels à la solidarité et au 
fonctionnement de l'État. 
 
 
 
Monsieur le ministre, quand allez-vous enfin prendre 
la mesure de ce manque de moyens qui touche tous 
les secteurs: magistrats, policiers, avocats? Quelle 
réponse forte apporterez-vous? 
 

12.05 Minister Paul Van Tigchelt (Frans): In de 

strijd tegen belastingfraude is straffeloosheid 
onaanvaardbaar. Jarenlang had het parket te 
Brussel geen volwaardig procureur, maar dankzij de 
daartoe noodzakelijke wetswijziging is die er nu 
eindelijk wel. 
 
Er werd het Brusselse parket ook bijkomend 
personeel ter beschikking gesteld. De federale 
gerechtelijke politie en de gespecialiseerde 
rechercheurs werden ook versterkt door 
specialisten. 
 
Sinds het begin van de regeerperiode beschikt men 
over 272 bijkomende rechercheurs en over 
multidisciplinaire onderzoeksteams, de 
zogenaamde MOTEM's, die bestaan uit 
belastingcontroleurs en politieagenten en de 
opdracht hebben om georganiseerde 
belastingfraude te bestrijden in samenwerking met 
het Europese parket (EPPO). 
 
De uitdagingen in Brussel blijven aanzienlijk. De 
strijd moet voortgezet worden, maar niet door te 
investeren in een nieuwe structuur, zoals een apart 
parket voor belastingfraude.  
 

12.05  Paul Van Tigchelt, ministre (en français): On 

ne peut accepter l'impunité dans la lutte contre la 
fraude fiscale. Pendant plusieurs années, le parquet 
de Bruxelles n’a pas eu de procureur à part entière 
mais à la suite de la modification de loi nécessaire à 
cet effet, nous avons enfin un procureur. 
 
Du personnel supplémentaire a également été mis à 
la disposition du parquet de Bruxelles. La police 
judiciaire fédérale et les enquêteurs spécialisés ont 
également été renforcés par des spécialistes. 
 
 
Depuis le début de la législature, il y a 272 
enquêteurs supplémentaires et des équipes 
d'enquête multidisciplinaires, les MOTEM, 
composées de contrôleurs fiscaux et de policiers 
pour lutter contre la fraude fiscale organisée, en 
collaboration avec le parquet européen, le EPPO. 
 
 
 
Les défis restent importants à Bruxelles. La lutte doit 
se poursuivre mais pas en investissant dans une 
nouvelle structure telle qu’un parquet distinct pour la 
fraude fiscale. 
 

We zouden fondsen kunnen vrijmaken om meer 
gerechtelijk personeel en politiemensen aan te 
werven. Ik denk echter dat het beter is om te 
investeren in technologie waarmee tal van 

Nous pourrions libérer des fonds pour recruter plus 
de personnel judiciaire et de policiers. Mais je pense 
qu'il vaut mieux investir dans la technologie qui peut 
prévenir de nombreuses infractions.  
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misdrijven voorkomen kunnen worden.  
 
Met behulp van artificiële intelligentie kunnen 
frauduleuze banktransacties gedetecteerd en 
geblokkeerd worden voordat het kwaad geschiedt. 
Slachtoffers van oplichting zullen onmiddellijk een 
klacht kunnen indienen bij een online politiebureau, 
dat 24/7 toegankelijk is en hun geval direct zal 
behandelen. 
 
Virtuele speurders zullen de betrokken rekeningen 
kunnen blokkeren en de gegevens voor justitie 
kunnen verzamelen. Dit is geen toekomstmuziek: 
het kan al! We moeten verdere stappen zetten in de 
ontwikkeling van power apps. Het is niet de 
bedoeling om personeel te vervangen, maar om de 
werklast te verlichten, zodat het personeel zich kan 
concentreren op nuttigere taken.   
 

 
 
L'intelligence artificielle peut détecter et bloquer les 
transactions bancaires frauduleuses avant que le 
mal ne soit fait. Les victimes d'escroquerie pourront 
immédiatement porter plainte auprès d'un poste de 
police numérique, toujours accessible, qui traitera 
directement leur cas.  
 
 
Les enquêteurs virtuels pourront bloquer les 
comptes concernés et rassembler les informations 
pour la justice. Ce n'est pas le futur: c'est déjà 
possible! Nous devons aller plus loin dans le 
développement des power app. Il ne s'agit pas de 
remplacer le personnel, mais d'alléger sa charge de 
travail afin qu'il se concentre sur des tâches plus 
utiles.  
 

12.06  Jean-Luc Crucke (Les Engagés): Ik zie een 

tegenstrijdigheid in wat u zegt. Net als u ben ik van 
mening dat er in AI geïnvesteerd moet worden, maar 
er zijn ook investeringen in personele middelen 
nodig. U zou immers moeten weten dat 
investeringen kunnen lonen, en door fraudedossiers 
voor bedragen onder 10.000 euro niet te 
behandelen, berooft men Justitie van ontvangsten 
die ze goed kan gebruiken. Zoals consumenten hun 
slag slaan waar de prijzen lager zijn, zullen 
criminelen hun slag willen slaan waar ze niet moeten 
boeten, en dat is in Brussel! 
 

12.06  Jean-Luc Crucke (Les Engagés): Je vois 

une contradiction dans vos propos. Comme vous, je 
pense qu'il faut des investissements dans l'IA, mais 
aussi dans les moyens humains. Or, vous devriez 
savoir que les investissements peuvent rapporter, et 
en n'allant pas chercher les escroqueries en 
dessous de 10 000 euros, on prive la Justice de 
recettes dont elle a besoin. Si le consommateur va 
là où le prix est moins élevé, les criminels iront là où 
ils ne paient rien, à savoir Bruxelles!  
 

12.07  François De Smet (DéFI): Wanneer kleine 

zaken niet vervolgd worden, is dat rampzalig voor 
het imago van de justitie en de democratie. We 
hebben het hier niet alleen over financiële zaken, 
maar ook over huiselijk geweld! We zijn het niet met 
u eens wat een nationaal financieel parket betreft dat 
autonomer werkt en sterker uitgerust is, zoals in 
Frankrijk, waar dat miljarden euro's heeft 
opgeleverd. Ik hoop dat de toekomstige meerderheid 
zich daarop zal inspireren om nieuwe ontvangsten te 
rapen. 
 

12.07  François De Smet (DéFI): Les petites 

affaires non poursuivies donnent une image 
désastreuse de la Justice et de la démocratie. Il ne 
s'agit pas que d'affaires financières, mais aussi de 
violence intrafamiliale! Nous sommes en désaccord 
sur un parquet national financier plus autonome et 
plus armé comme en France où cela a rapporté des 
milliards. J'espère que la future majorité s'en 
inspirera pour trouver de nouvelles recettes.  
 

12.08  Pierre Jadoul (MR): Ik ben blij dat er in 

Brussel een procureur des Konings benoemd kon 
worden, wat dankzij de doorslaggevende inbreng 
van mijn partij mogelijk gemaakt werd. Ik hoop dat 
dit ervoor zal kunnen zorgen dat medewerkers die 
de toestand momenteel helaas niet meer kunnen 
aanzien, toch aan het werk blijven bij het Brusselse 
parket. Ik ben het met u eens dat het niet zinvol is 
om een specifiek parket op te richten. De nieuw 
opgerichte colleges leiden immers tot een 
overmatige werklast die niet in verhouding staat tot 
de behaalde resultaten.  
 
De voorzitter: Ik feliciteer de heer Jadoul met zijn 

12.08  Pierre Jadoul (MR): Je salue la nomination 

d'un procureur du Roi à Bruxelles, grâce à la 
contribution déterminante de mon parti. J'espère que 
cela permettra de garder au parquet de Bruxelles 
des agents qui malheureusement sont aujourd'hui 
dégoûtés. Je vous rejoins sur la volonté de ne pas 
créer de structure spécifique. En effet, les nouveaux 
collèges créés génèrent des charges de travail 
démesurées par rapport aux résultats. 
 
 
 
 
Le président: Je félicite M. Jadoul pour sa première 



 12/12/2024 CRABV 56 PLEN 016 
 

KAMER-2E ZITTING VAN DE 56E ZITTINGSPERIODE 2024 2025 CHAMBRE-2E SESSION DE LA 56E LÉGISLATURE 

 

24 

maidenspeech! (Applaus) 
 

intervention! (Applaudissements) 
 

12.09  Khalil Aouasti (PS): Om het met de woorden 

van Blaise Pascal te zeggen: "ne pouvant fortifier la 
justice, on a justifié la force." (doordat we de 
gerechtigheid niet konden versterken, hebben we 
het geweld gerechtvaardigd). U had zich ertoe 
verbonden de middelen voor de Justitie en de politie 
aanzienlijk te verhogen, maar de geleverde 
inspanningen zijn ontoereikend. Door geen 
vervolging in te stellen in dossiers onder 10.000 euro 
blijft de klassenjustitie bestaan. Opdat het 
vertrouwen in de Staat behouden zou blijven, moet 
er ook vertrouwen kunnen gesteld worden in de 
Justitie. De middelen voor dat departement moeten 
dus overeenkomstig uw engagementen verhoogd 
worden.  
 

12.09  Khalil Aouasti (PS): Je citerai Pascal: "Ne 

pouvant fortifier la justice, on a justifié la force." Vous 
vous étiez engagé à renforcer considérablement les 
moyens de la Justice et de la police, mais les efforts 
consentis restent insuffisants. En ne poursuivant pas 
les dossiers à moins de 10 000 euros, la justice de 
classe demeure. La confiance dans la Justice est 
nécessaire pour maintenir la confiance en l'Etat. Il 
faut donc, selon vos engagements, renforcer ses 
moyens. 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

Wetsontwerpen en wetsvoorstel 

 

Projets et proposition de loi 

 

13 Wetsontwerp houdende bekrachtiging van 

koninklijke besluiten betreffende de verplichte 
bijdragen aan het Begrotingsfonds voor de 
gezondheid en de kwaliteit van de dieren en de 
dierlijke producten en de retributies en bijdragen 
aan het Begrotingsfonds voor de grondstoffen en 
de producten (484/1-3) 
 

13 Projet de loi portant confirmation d'arrêtés 

royaux relatifs aux cotisations obligatoires au 
Fonds budgétaire pour la santé et la qualité des 
animaux et des produits animaux et aux 
rétributions et cotisations au Fonds budgétaire 
des matières premières et des produits (484/1-3) 
 

Algemene bespreking 
 

Discussion générale 
 

13.01  Katleen Bury, rapporteur: Ik verwijs naar het 

schriftelijk verslag. 
 
De voorzitter: De algemene bespreking is gesloten. 
 

13.01  Katleen Bury, rapporteur: Je renvoie au 

rapport écrit. 
 
Le président: La discussion générale est close. 
 

Bespreking van de artikelen 
 

Discussion des articles 
 

Wij vatten de bespreking van de artikelen aan. De 
door de commissie aangenomen tekst geldt als 
basis voor de bespreking. (Rgt 85, 4) (484/1) 
 

Nous passons à la discussion des articles. Le texte 
adopté par la commission sert de base à la 
discussion. (Rgt 85, 4) (484/1) 
 

Het wetsontwerp telt 7 artikelen. 
 

Le projet de loi compte 7 articles. 
 

Er werden geen amendementen ingediend. 
 

Aucun amendement n'a été déposé. 
 

De artikelen 1 tot 7 worden artikel per artikel 
aangenomen. 
 

Les articles 1 à 7 sont adoptés article par article. 
 

De bespreking van de artikelen is gesloten. De 
stemming over het geheel zal later plaatsvinden. 
 

La discussion des articles est close. Le vote sur 
l'ensemble aura lieu ultérieurement. 
 

14 Wetsontwerp houdende gedeeltelijke 

omzetting van de Richtlijn (EU) 2022/2041 van het 
Europees Parlement en de Raad van 
19 oktober 2022 betreffende toereikende 
minimumlonen in de Europese Unie (496/1-4) 

14 Projet de loi transposant partiellement la 

directive (UE) 2022/2041 du Parlement européen 
et du Conseil du 19 octobre 2022 relative à des 
salaires minimaux adéquats dans l'Union 
européenne (496/1-4) 
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Algemene bespreking 
 

Discussion générale 
 

14.01  Florence Reuter, rapporteur: Ik verwijs naar 

het schriftelijk verslag. 
 

14.01  Florence Reuter, rapporteur: Je m'en réfère 

au rapport écrit. 
 

14.02  Kurt Moons (VB): Dit wetsontwerp voorziet 

in een gedeeltelijke omzetting van een Europese 
richtlijn betreffende toereikende minimumlonen in de 
Europese Unie. Eens te meer dicteert de Europese 
moloch aan de lidstaten welke wetten zij moeten 
invoeren zonder veel inspraak van de nationale 
parlementen. Op het eerste gezicht stelt de richtlijn 
nobele doelstellingen voor, zoals betere 
levensomstandigheden en arbeidsvoorwaarden, en 
volgens de minister legt ze ook geen nieuwe 
minimumlonen op. Toch is het Vlaams Belang zeer 
wantrouwig, want wij kennen intussen de befaamde 
salamitechniek: wat vandaag nog niet hoeft, wordt 
voorbereid voor een latere implementatie. 
 

14.02  Kurt Moons (VB): Le projet de loi à l'examen 

prévoit une transposition partielle de la directive 
européenne relative à des salaires minimaux 
adéquats dans l'Union européenne. Nous assistons 
une nouvelle fois à un diktat du moloch européen qui 
indique aux États membres les lois qu'ils doivent 
instaurer, tandis que les parlements nationaux n'ont 
guère voix au chapitre. À première vue, la directive 
poursuit des objectifs nobles, tels qu'une 
amélioration des conditions de vie et de travail, et 
selon le ministre, elle n'impose aucun nouveau 
salaire minimum. Toutefois, nous sommes très 
méfiants au Vlaams Belang car nous connaissons 
entre-temps la fameuse technique du salami: ce qui 
n'est pas encore nécessaire actuellement est 
préparé en vue d'une mise en œuvre ultérieure. 
 

Onze partij stelt het principe van de minimumlonen 
geenszins in vraag, maar we zijn wel heel bezorgd 
over de wijze waarop ze tot stand komen. Het 
Vlaams Belang zal dan ook tegenstemmen, omdat 
onze Europese schoonmoeder zich via deze richtlijn 
nog maar eens bemoeit met een belangrijke 
nationale bevoegdheid. 
 
Een gedifferentieerd arbeidsmarktbeleid is 
onontbeerlijk voor een gunstige economische 
ontwikkeling van landen en regio's. De 
minimumlonen zijn daarvan een belangrijk aspect, 
waarbij rekening moet kunnen worden gehouden 
met tal van sociaal-economische parameters die het 
best op regionaal niveau worden geëvalueerd.  
 

Notre parti ne remet en aucun cas en question le 
principe des salaires minimums, mais nous sommes 
très inquiets quant à la manière dont ils sont conçus. 
Le Vlaams Belang votera donc contre ce projet de loi 
parce que, par le biais de cette directive, notre belle-
mère européenne se mêle une fois de plus d'une 
compétence nationale importante. 
 
Une politique différenciée du marché du travail est 
indispensable pour le développement économique 
favorable de pays et de régions. Les salaires 
minimums en sont un aspect important qui doit 
pouvoir tenir compte de nombreux paramètres 
socioéconomiques qu'il est préférable d'évaluer au 
niveau régional.  
 

14.03  Anja Vanrobaeys (Vooruit): Bij de 

loonvorming moet inderdaad met allerlei factoren 
rekening worden gehouden, maar hier gaat het over 
minimumlonen. Die maken geen deel uit van een 
concurrentieel kader.  
 
U beweert altijd dat u opkomt voor de gewone 
werkende mensen, maar blijkbaar geldt dat niet voor 
de poetshulpen die elke dag hard moeten werken 
voor een minimumloon. 
 

14.03  Anja Vanrobaeys (Vooruit): La formation des 

salaires doit effectivement tenir compte de divers 
facteurs, mais il est question ici de salaires 
minimums. Ils ne s'inscrivent pas dans un cadre 
concurrentiel.  
 
Vous prétendez systématiquement défendre les 
travailleurs ordinaires, mais visiblement pas les 
aides-ménagères qui travaillent dur tous les jours 
pour recevoir un salaire minimum. 
 

14.04  Kurt Moons (VB): De loonvorming is een van 

de weinige hefbomen waarover soevereine landen 
nog beschikken om economisch het verschil te 
maken. Die bevoegdheid moet niet naar het 
supranationale Europese niveau. We moeten 
veeleer een regionalisering van de arbeidsmarkt 
nastreven om rekening te houden met de 
uiteenlopende behoeften van de gewesten.  

14.04  Kurt Moons (VB): La formation des salaires 

constitue l'un des rares leviers dont disposent 
encore les pays souverains pour faire la différence 
du point de vue économique. Cette compétence ne 
doit pas être transférée au niveau européen 
supranational. Nous devons plutôt viser une 
régionalisation du marché du travail pour tenir 
compte des besoins divergents des régions. 
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In een context waarin de industriële activiteit en de 
gehele economie zwaar onder druk staan, zijn een 
gedifferentieerd arbeidsmarktbeleid en collectieve 
onderhandelingen over die arbeidsmarkt mogelijk 
een belangrijke motor voor economische 
heropleving.  
 

 
Dans un contexte où l'activité industrielle et 
l'ensemble de l'économie sont fortement sous 
pression, une politique différenciée en matière 
d'emploi et des négociations collectives sur le 
marché de l'emploi peuvent constituer un moteur 
important de la relance économique. 
 

Dit wetsontwerp is compleet overbodig. Onze 
minimumlonen behoren reeds tot de top van Europa 
en de huidige dekkingsgraad van 96 % van de 
collectieve onderhandelingen ligt ver boven de 
vooropgestelde 80 %. Het blijkt moeilijk om 
weerstand te bieden aan de lokroep van meer 
regels. Werkgevers en werknemers hebben een 
beleid op maat nodig. De omzetting van de richtlijn 
dreigt een eerste stap te worden naar meer 
Europese inmenging in een soevereine 
bevoegdheid. 
 

Ce projet de loi est parfaitement inutile. La Belgique 
figure d'ores et déjà parmi les pays d'Europe offrant 
les salaires minimums les plus élevés et le taux de 
couverture actuel de 96 % des négociations 
collectives est largement supérieur à la couverture 
préconisée de 80 %. Il paraît difficile de résister à la 
tentation de nouvelles règles. Il convient de mener 
une politique sur mesure pour les employeurs et les 
employés. La transposition de la directive risque de 
devenir un premier pas vers une plus grande 
ingérence européenne dans une compétence 
souveraine. 
 

14.05  Frieda Gijbels (N-VA): België heeft al een 

uitgebreide en goed functionerende wetgeving 
waarin de bescherming van werknemers en 
minimumlonen stevig verankerd zijn. De huidige 
dekkingsgraad van het sociaal overleg bedraagt 
96 %, ver boven de vooropgestelde drempel van 
80 %. Het invoeren van een verplicht actieplan bij 
een daling onder die grens is overbodig.  
 
De richtlijn heeft een impact op landen met hoge 
loonkosten, zoals België. De gedetailleerde 
toetsingscriteria ondergraven de autonomie van de 
lidstaten. Voor België, waar de minimumlonen al tot 
de hoogste in Europa behoren, is dit nefast voor het 
concurrentievermogen. Werknemers houden 
nauwelijks iets over van het extra loon en voor 
werkgevers lopen de kosten op.  
 
 
De strengere ontslagregels ter bescherming van 
werknemers die een klacht indienen over de 
minimumlonen zijn onnodig, want een aantal jaren 
geleden werden er al spelregels tegen willekeurig 
ontslag ingevoerd. In de praktijk zorgt dit 
wetsontwerp ervoor dat België als kenniseconomie 
onevenredig hoge minimumlonen moet hanteren. 
Het zal kortgeschoolde werknemers uit de markt 
prijzen. 
 
 
De N-VA-fractie zal tegenstemmen.  
 

14.05  Frieda Gijbels (N-VA): La Belgique dispose 

déjà d'une législation étendue et efficace dans 
laquelle la protection des travailleurs et les salaires 
minimums sont solidement ancrés. Le taux de 
couverture actuel de la concertation sociale est de 
96 %, soit bien au-delà du seuil fixé à 80 %. 
L'instauration d'un plan d'action obligatoire en cas de 
descente en dessous de cette limite est superflue. 
 
La directive a une incidence sur les pays à coûts 
salariaux élevés, comme la Belgique. Les critères 
d'évaluation détaillés portent atteinte à l'autonomie 
des États membres. Pour la Belgique, où les salaires 
minimums sont déjà parmi les plus élevés d'Europe, 
cette directive est néfaste pour la compétitivité. Les 
travailleurs ne conservent pratiquement rien du 
salaire supplémentaire et les coûts augmentent pour 
les employeurs. 
 
Les règles plus sévères en matière de licenciement, 
qui visent à protéger les travailleurs qui déposent 
une plainte liée aux salaires minimums, sont inutiles 
car des règles du jeu ont déjà été instaurées contre 
les licenciements arbitraires il y a quelques années. 
Dans la pratique, ce projet de loi aura pour effet 
d'obliger la Belgique, en tant qu'économie de la 
connaissance, à appliquer des salaires minimums 
disproportionnellement élevés. Les travailleurs peu 
qualifiés seront exclus du marché. 
 
Le groupe N-VA votera contre. 
 

14.06  Anja Vanrobaeys (Vooruit): De uitvoering 

van de richtlijn legt de Europese lidstaten 
minimumlonen op waarvan gewone werkende 
mensen fatsoenlijk kunnen leven. Voor België zal het 
verschil niet groot zijn. Onder de vorige regering 

14.06  Anja Vanrobaeys (Vooruit): Cette directive 

impose aux États membres européens des salaires 
minimaux permettant aux simples travailleurs de 
vivre correctement. En Belgique, la différence ne 
sera pas énorme. Sous le gouvernement précédent, 
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werden de minimumlonen tweemaal verhoogd, na 
15 jaar zonder enige wijziging.  
 
Vooral poetshulpen en mensen in 
maatwerkbedrijven werken voor het gewaarborgd 
minimumloon. Zij werken heel hard en zorgen er 
mee voor dat andere mensen kunnen gaan werken. 
Zij verdienen een eerlijk loon. Wij zetten die strijd 
voort, want ook in België zit nog een op zeven onder 
de Europese definitie van een minimumloon. Tot slot 
willen we op dat vlak ook meer gelijkheid tussen de 
verschillende lidstaten.  
 

les salaires minimaux ont été relevés à deux reprises 
après 15 années d'immobilisme. 
 
Ce sont principalement les aides-ménagères et les 
travailleurs actifs dans des entreprises de travail 
adapté qui perçoivent le salaire minimum garanti. 
Ces personnes travaillent énormément et permettent 
à d'autres d'aller travailler. Elles méritent un salaire 
équitable. Nous poursuivons ce combat car même 
en Belgique, un salaire sur sept se trouve sous le 
niveau de la définition européenne d'un salaire 
minimum. Enfin, nous voulons qu'une plus grande 
égalité soit respectée sur ce plan entre les divers 
États membres. 
 

De voorzitter: De algemene bespreking is gesloten. 
 

Le président: La discussion générale est close. 
 

Bespreking van de artikelen 
 

Discussion des articles 
 

Wij vatten de bespreking van de artikelen aan. De 
door de commissie aangenomen tekst geldt als 
basis voor de bespreking. (Rgt 85, 4) (496/4) 
 

Nous passons à la discussion des articles. Le texte 
adopté par la commission sert de base à la 
discussion. (Rgt 85, 4) (496/4) 
 

Het wetsontwerp telt 12 artikelen. 
 

Le projet de loi compte 12 articles. 
 

Er werden geen amendementen ingediend. 
 

Aucun amendement n'a été déposé. 
 

De artikelen 1 tot 12 worden artikel per artikel 
aangenomen. 

 

Les articles 1 à 12 sont adoptés article par article. 
 

De bespreking van de artikelen is gesloten. De 
stemming over het geheel zal later plaatsvinden. 
 

La discussion des articles est close. Le vote sur 
l'ensemble aura lieu ultérieurement. 
 

15 Wetsontwerp tot wijziging van artikel 23quater 

van de wet van 29 april 1999 betreffende de 
organisatie van de elektriciteitsmarkt en tot 
omzetting van de Richtlijn (EU) 2019/944 van het 
Europees Parlement en de Raad van 5 juni 2019 
betreffende gemeenschappelijke regels voor de 
interne markt voor elektriciteit en tot wijziging van 
Richtlijn 2012/27/EU (430/1-3) 
 

15 Projet de loi portant modification de l'article 

23quater de la loi du 29 avril 1999 relative à 
l'organisation du marché de l'électricité et portant 
transposition de la directive (UE) 2019/944 du 
Parlement européen et du Conseil du 5 juin 2019 
concernant des règles communes pour le marché 
intérieur de l'électricité et modifiant la 
directive 2012/27/UE (430/1-3) 
 

Algemene bespreking 
 

Discussion générale 
 

De heer Bihet, rapporteur, verwijst naar het 
schriftelijk verslag. 
 

M. Bihet, rapporteur, renvoie au rapport écrit. 
 

De algemene bespreking is gesloten. 
 

La discussion générale est close. 
 

Bespreking van de artikelen 
 

Discussion des articles 
 

Wij vatten de bespreking van de artikelen aan. De 
door de commissie aangenomen tekst geldt als 
basis voor de bespreking. (Rgt 85, 4) (430/3) 
 

Nous passons à la discussion des articles. Le texte 
adopté par la commission sert de base à la 
discussion. (Rgt 85, 4) (430/3) 
 

Het wetsontwerp telt 2 artikelen. 
 

Le projet de loi compte 2 articles. 
 

Er werden geen amendementen ingediend. Aucun amendement n'a été déposé. 
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De artikelen 1 en 2 worden artikel per artikel 
aangenomen. 
 

Les articles 1 et 2 sont adoptés article par article. 
 

De bespreking van de artikelen is gesloten. De 
stemming over het geheel zal later plaatsvinden. 
 

La discussion des articles est close. Le vote sur 
l'ensemble aura lieu ultérieurement. 
 

16 Wetsvoorstel tot wijziging van de wet van 15 

mei 2024 houdende bepalingen inzake 
digitalisering van justitie en diverse bepalingen II 
voor wat betreft de overheveling van het 
grondgebied van de voormalige gemeente 
Meulebeke naar het gerechtelijk kanton Tielt 
(539/1-3) 
 

16 Proposition de loi modifiant la loi du 15 mai 

2024 portant dispositions en matière de 
digitalisation de la justice et dispositions diverses 
II en vue de transférer le territoire de l'ancienne 
commune de Meulebeke vers le canton judiciaire 
de Tielt (539/1-3) 
 

Voorstel ingediend door: 
 

Proposition déposée par: 
 

Nathalie Muylle, Maaike De Vreese, Annick 
Lambrecht, Vincent Van Quickenborne, Matti 
Vandemaele, Franky Demon, Katja Gabriëls, 
Stefaan Van Hecke, Steven Matheï. 
 

Nathalie Muylle, Maaike De Vreese, Annick 
Lambrecht, Vincent Van Quickenborne, Matti 
Vandemaele, Franky Demon, Katja Gabriëls, 
Stefaan Van Hecke, Steven Matheï. 
 

Zonder verslag. 
 

Sans rapport. 
 

Algemene bespreking 
 

Discussion générale 
 

De algemene bespreking is gesloten. 
 

La discussion générale est close. 
 

Bespreking van de artikelen 
 

Discussion des articles 
 

Wij vatten de bespreking van de artikelen aan. De 
door de commissie aangenomen tekst geldt als 
basis voor de bespreking. (Rgt 85, 4) (539/1) 
 

Nous passons à la discussion des articles. Le texte 
adopté par la commission sert de base à la 
discussion. (Rgt 85, 4) (539/1) 
 

Het opschrift in het Nederlands werd door de 
commissie gewijzigd in "wetsvoorstel tot wijziging 
van de wet van 15 mei 2024 houdende bepalingen 
inzake digitalisering van justitie en diverse 
bepalingen II met het oog op de overheveling van 
het grondgebied van de voormalige gemeente 
Meulebeke naar het gerechtelijk kanton Tielt". 
 

L’intitulé en néerlandais a été modifié par la 
commission en "wetsvoorstel tot wijziging van de wet 
van 15 mei 2024 houdende bepalingen inzake 
digitalisering van justitie en diverse bepalingen II met 
het oog op de overheveling van het grondgebied van 
de voormalige gemeente Meulebeke naar het 
gerechtelijk kanton Tieltt".  
 

Het wetsvoorstel telt 3 artikelen. 
 

La proposition de loi compte 3 articles. 
 

Er werden geen amendementen ingediend. 
 

Aucun amendement n'a été déposé. 
 

De artikelen 1 tot 3 worden artikel per artikel 
aangenomen. 
 

Les articles 1 à 3 sont adoptés article par article. 
 

De bespreking van de artikelen is gesloten. De 
stemming over het geheel zal later plaatsvinden. 
 

La discussion des articles est close. Le vote sur 
l'ensemble aura lieu ultérieurement. 
 

Mededelingen 

 

Communications 

 

17 Benelux Interparlementaire Assemblee 

 
17 Assemblée Interparlementaire Benelux 

 

De N-VA-fractie heeft mij de kandidatuur bezorgd Le groupe N-VA m'a fait parvenir la candidature de 
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van de heer Wim Van der Donckt als vast lid van de 
Benelux Interparlementaire Assemblee. 
 

M. Wim Van der Donckt comme membre effectif de 
l’Assemblée Interparlementaire Benelux. 
 

Aangezien er geen andere kandidaturen zijn, moet 
er, overeenkomstig artikel 157, 6, van het 
Reglement, niet gestemd worden en verklaar ik de 
heer Wim Van der Donckt verkozen als vast lid in de 
Benelux Interparlementaire Assemblee. 
 

Étant donné qu'il n'y a pas d'autres candidatures, il 
n'y a pas lieu à scrutin, conformément à 
l'article 157, 6, du Règlement, et je proclame M. Wim 
Van der Donckt élu en qualité de membre effectif de 
l’Assemblée Interparlementaire Benelux. 
 

18 Onderzoekscommissie Kelk – Verlenging 

mandaat 
 

18 Commission d’enquête Opération 

Calice – Prolongation mandat 
 

Op 31 januari 2025 eindigt het mandaat van de 
Parlementaire onderzoekscommissie belast met het 
onderzoek naar mogelijke disfuncties in het 
strafrechtelijk onderzoek 'Operatie Kelk' (228/3). 
 

Le 31 janvier 2025, le mandat de la Commission 
d’enquête parlementaire chargée d'enquêter sur 
d'éventuels dysfonctionnements dans le 
déroulement de l'enquête pénale baptisée 
"Opération Calice" prend fin (228/3). 
 

Op verzoek van de Parlementaire 
onderzoekscommissie en overeenkomstig het 
advies van de Conferentie van voorzitters van 
11 december 2024, stel ik u voor om de termijn voor 
de indiening van het verslag te verlengen tot uiterlijk 
30 juni 2025. 
 

À la demande de la Commission d’enquête 
parlementaire et conformément à l’avis de la 
Conférence des présidents du 11 décembre 2024, je 
vous propose de reporter la date ultime pour le dépôt 
du rapport au 30 juin 2025 au plus tard. 
 

Geen bezwaar? (Nee) 
Aldus zal geschieden. 
 

Pas d'observations? (Non) 
Il en sera ainsi. 
 

19 Federale Controle- en Evaluatiecommissie 

euthanasie – Oproep tot kandidaten 
 

19 Commission fédérale de contrôle et 

d'évaluation de l'euthanasie – Appel à candidats 
 

Overeenkomstig het advies van de Conferentie van 
voorzitters van 11 december 2024 stel ik u voor een 
oproep tot kandidaten in het Belgisch Staatsblad 
bekend te maken met het oog op de voordracht van 
een effectief Nederlandstalig lid en vijf 
plaatsvervangende leden (3F+2N). 
 

Conformément à l'avis de la Conférence des 
présidents du 11 décembre 2024, je vous propose 
de publier au Moniteur belge un appel à candidats 
en vue de la présentation de candidats pour un 
mandat de membre effectif néerlandophone et pour 
cinq mandats de membre suppléant (3F+2N). 
 

Geen bezwaar? (Nee) 
Aldus zal geschieden. 
 

Pas d'observation? (Non) 
Il en sera ainsi. 
 

20 Commissie voor Mobiliteit, 

Overheidsbedrijven en Federale Instellingen – 
toepassing van art. 67 Rgt 
 

20 Commission de la Mobilité, des Entreprises 

publiques et des Institutions fédérales – 
application de l’art. 67 Rgt 
 

Overeenkomstig het advies van de Conferentie van 
voorzitters van 11 december 2024 stel ik u voor 
artikel 67 van het Kamerreglement van toepassing te 
verklaren op de raadpleging van het PWC-verslag 
"Transfer Pricing Analysis on the BICS/Telesign A2P 
dispute report (Tax Report)". 
 

Conformément à l’avis de la Conférence des 
présidents du 11 décembre 2024, je vous propose 
de déclarer l'article 67 du Règlement de la Chambre 
applicable à la consultation du rapport de PWC 
"Transfer Pricing Analysis on the BICS/Telesign A2P 
dispute report (Tax Report)". 
 

Geen bezwaar? (Nee) 
Aldus zal geschieden. 
 

Pas d'observation? (Non) 
Il en sera ainsi. 
 

De vergadering wordt geschorst van 16.48 uur tot 
17.02 uur. 

 

La séance est suspendue de 16 h 48 à 17 h 02. 
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Geheime stemming (voortzetting) 

 

Scrutin secret (continuation) 

 

21 Benoeming van een plaatsvervangend lid van 

permanent College van deskundigen belast met 
de controle op elektronische stemsystemen - 
Uitslag van de stemming 

 

21 Nomination d'un membre suppléant du 

Collège d'experts permanent chargé du contrôle 
des systèmes de vote électronique - Résultat du 
scrutin 
 

Mevrouw Sophie Jonckheere heeft 59 stemmen 
gekregen. 
 

Mme Sophie Jonckheere a obtenu 59 voix. 
 

De heer Tim Mazy heeft 51 stemmen gekregen. 
 

M. Tim Mazy a obtenu 51 voix. 
 

Aangezien mevrouw Jonckheere de volstrekte 
meerderheid heeft gekregen, wordt zij benoemd tot 
Nederlandstalig plaatsvervangend lid van het 
permanent College van deskundigen belast met de 
controle op elektronische stemsystemen. 
 

Mme Jonckheere ayant obtenu la majorité absolue 
est nommée membre suppléant néerlandophone du 
Collège d'experts permanent chargé du contrôle des 
systèmes de vote électronique. 
 

22 Naturalisatieaanvragen 

 

22 Demandes de naturalisation 

 
Ziehier de uitslag van de geheime stemming over de 
naturalisatieaanvragen. (519/1-2) 
 

Voici le résultat du scrutin secret sur les demandes 
de naturalisation. (519/1-2) 
 

 

Aantal stemmen 91 Nombre de votants 

Geldige stemmen 90 Votes valables 

Volstrekte 

meerderheid 

46 Majorité absolue 

 
 

 

Aantal stemmen 91 Nombre de votants 

Geldige stemmen 90 Votes valables 

Volstrekte 

meerderheid 

46 Majorité absolue 

 
 

Alle naturalisaties hebben de volstrekte meerderheid 
bekomen. Over het voorstel van naturalisatiewetten 
zal dadelijk worden gestemd. 
 

Toutes les naturalisations ont obtenu la majorité 
absolue. Le vote sur la proposition de lois de 
naturalisation aura lieu dans un instant. 
 

Het voorstel van de commissie voor de 
Naturalisaties omvat twee delen (A en B) die elk 
verscheidene aan te nemen artikelen tellen. 
 

La proposition de la commission de Naturalisations 
est divisée en deux parties (A et B) comportant 
chacune plusieurs articles à adopter. 
 

Voorstel van naturalisatiewetten 

 

Proposition de lois de naturalisation 

 

23 Voorstel van naturalisatiewet toegekend bij 

toepassing van de wet van 27 december 2006 
houdende diverse bepalingen tot wijziging van 
het Wetboek van de Belgische nationaliteit 
(deel A) (519/2) 

 

23 Proposition de loi de naturalisation accordée 

en application de la loi du 27 décembre 2006 
portant des dispositions diverses et modifiant le 
Code de la nationalité belge (partie A) (519/2) 
 

Bespreking van de artikelen 
 

Discussion des articles 
 

De artikelen 1 en 2 worden artikel per artikel 
aangenomen. 
 

Les articles 1 et 2 sont adoptés article par article. 
 

De bespreking van de artikelen is gesloten. De 
stemming over het geheel van het voorstel van 
naturalisatiewet (deel A) zal later plaatsvinden. 
 

La discussion des articles est close. Le vote sur 
l'ensemble de la proposition de loi de naturalisation 
(partie A) aura lieu ultérieurement. 
 

24 Voorstel van naturalisatiewet toegekend bij 24 Proposition de loi de naturalisation accordée 
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toepassing van de wet van 4 december 2012 tot 
wijziging van het Wetboek van de Belgische 
nationaliteit (deel B) (519/2) 
 

en application de la loi du 4 décembre 2012 
modifiant le Code de la nationalité belge (partie B) 
(519/2) 
 

Bespreking van de artikelen 
 

Discussion des articles 
 

De artikelen 1 en 2 worden artikel per artikel 
aangenomen. 
 

Les articles 1 et 2 sont adoptés article par article. 
 

De bespreking van de artikelen is gesloten. De 
stemming over het geheel van het voorstel van 
naturalisatiewet (deel B) zal later plaatsvinden. 
 

La discussion des articles est close. Le vote sur 
l'ensemble de la proposition de loi de naturalisation 
(partie B) aura lieu ultérieurement. 
 

25 Inoverwegingnemingen  

 

25 Prises en considération 

 
In de laatst rondgedeelde agenda komt een lijst van 
voorstellen voor waarvan de inoverwegingneming is 
gevraagd. 
 

Vous avez pris connaissance dans l'ordre du jour qui 
vous a été distribué de la liste des propositions dont 
la prise en considération est demandée. 
 

Indien er geen bezwaar is, beschouw ik de 
inoverwegingneming van deze voorstellen als 
aangenomen. Overeenkomstig het Reglement 
worden die voorstellen naar de bevoegde 
commissies verzonden. 
 

S'il n'y a pas d'observations à ce sujet, je considère 
la prise en considération de ces propositions comme 
acquise. Je renvoie les propositions aux 
commissions compétentes conformément au 
Règlement. 
 

Geen bezwaar? (Nee) 
Aldus zal geschieden. 
 

Pas d'observation? (Non) 
Il en sera ainsi. 
 

Urgentieverzoeken 
 
Ik vraag zelf de urgentie voor mijn wetsvoorstel 
nr. 572/1 tot wijziging van de wet van 4 juli 1989 
betreffende de beperking en de controle van de 
verkiezingsuitgaven voor de Kamer van 
volksvertegenwoordigers, de financiering en de 
open boekhouding van de politieke partijen voor wat 
betreft een besparing op de partijdotaties. 
 
 
Aangezien het een aangelegenheid betreft die 
geregeld wordt in het kader van de begroting van de 
Kamer, is de urgentie nodig voor de behandeling 
ervan. 
 

Demandes d'urgence 
 
Je demande moi-même l'urgence pour ma 
proposition de loi n° 572/1 modifiant la loi du 4 juillet 
1989 relative à la limitation et au contrôle des 
dépenses électorales engagées pour l'élection de la 
Chambre des représentants, ainsi qu'au 
financement et à la comptabilité ouverte des partis 
politiques, en vue de réaliser des économies sur les 
dotations allouées aux partis politiques. 
 
Étant donné qu'il s'agit d'une matière relevant du 
budget de la Chambre, l'urgence s'impose pour 
pouvoir la traiter. 
 

De urgentie wordt aangenomen bij zitten en opstaan. 
 

L'urgence est adoptée par assis et levé. 
 

De urgentie wordt gevraagd voor het wetsvoorstel 
nr. 583/1 van mevrouw Gabriëls tot wijziging van de 
wet van 15 mei 2024 houdende bepalingen inzake 
digitalisering van justitie en diverse bepalingen II. 
 

L'urgence est demandée pour la proposition de loi 
n° 583/1 de Mme Gabriëls modifiant la loi du 15 mai 
2024 portant dispositions en matière de digitalisation 
de la justice et dispositions diverses II. 
 

25.01  Katja Gabriëls (Open Vld): Dit wetsvoorstel 

vraagt het uitstel van de inwerkingtreding van een 
aantal artikelen van de wet van 15 mei 2024 over de 
gebiedsomschrijving en de zetel van de hoven en 
rechtbanken. Twee fusiegemeenten, Hasselt en 
Wingene, hebben een bezwaar ingediend bij de 
Raad voor Verkiezingsbetwistingen. Er is ook nog 

25.01  Katja Gabriëls (Open Vld): Cette proposition 

de loi demande le report de l'entrée en vigueur de 
plusieurs articles de la loi du 15 mai 2024 concernant 
les limites territoriales et le siège des cours et 
tribunaux. Deux communes fusionnées, Hasselt et 
Wingene, ont introduit une objection auprès du 
Conseil des Contestations électorales. Un délai de 
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een beroepstermijn bij de Raad van State lopende. 
Daarom worden de artikelen betreffende justitie best 
uitgesteld. 
 

recours auprès du Conseil d'État court encore. C'est 
pourquoi il est préférable de reporter l'entrée en 
vigueur des articles concernant la justice. 
 

De urgentie wordt aangenomen bij zitten en opstaan. 
 

L'urgence est adoptée par assis et levé. 
 

De voorzitter: De urgentie wordt gevraagd voor het 
wetsvoorstel nr. 587/1 van de heer Piedboeuf c.s. 
betreffende de verplichte vaccinatie tegen blauwtong 
en EHD. 
 

Le président: L'urgence est demandée pour la 
proposition de loi n° 587/1 de M. Piedboeuf et 
consorts relative à la vaccination obligatoire contre 
la langue bleue et le MHE. 
 

25.02  Benoît Piedboeuf (MR): Het voorstel strekt 

ertoe de veehouders te vergoeden voor een 
vaccinatie die vanaf begin 2025 verplicht wordt. Het 
is dus dringend. 
 

25.02  Benoît Piedboeuf (MR): Il s’agit d’indemniser 

les éleveurs pour une vaccination rendue obligatoire 
dès le début de 2025. C’est donc urgent. 
 

De urgentie wordt aangenomen bij zitten en opstaan. 
 

L'urgence est adoptée par assis et levé. 
 

Naamstemmingen 

 

Votes nominatifs 

 

26 Wetsontwerp houdende bekrachtiging van 

koninklijke besluiten betreffende de verplichte 
bijdragen aan het Begrotingsfonds voor de 
gezondheid en de kwaliteit van de dieren en de 
dierlijke producten en de retributies en bijdragen 
aan het Begrotingsfonds voor de grondstoffen en 
de producten (484/1) 
 

26 Projet de loi portant confirmation d'arrêtés 

royaux relatifs aux cotisations obligatoires au 
Fonds budgétaire pour la santé et la qualité des 
animaux et des produits animaux et aux 
rétributions et cotisations au Fonds budgétaire 
des matières premières et des produits (484/1) 
 

De voorzitter: 
 

(Stemming/vote 1) 
Ja 135 Oui 
Nee 0 Non 
Onthoudingen 0 Abstentions 
Totaal 135 Total 

 
 

Le président: 
 

(Stemming/vote 1) 
Ja 135 Oui 
Nee 0 Non 
Onthoudingen 0 Abstentions 
Totaal 135 Total 

 
 

Bijgevolg neemt de Kamer het wetsontwerp unaniem 
aan. Het zal aan de Koning ter bekrachtiging worden 
voorgelegd. 
 

En conséquence, la Chambre adopte le projet de loi 
à l'unanimité. Il sera soumis à la sanction royale. 
 

27 Wetsontwerp houdende gedeeltelijke 

omzetting van de Richtlijn (EU) 2022/2041 van het 
Europees Parlement en de Raad van 19 oktober 
2022 betreffende toereikende minimumlonen in 
de Europese Unie (496/4) 
 

27 Projet de loi transposant partiellement la 

directive (UE) 2022/2041 du Parlement européen 
et du Conseil du 19 octobre 2022 relative à des 
salaires minimaux adéquats dans l'Union 
européenne (496/4) 
 

 

(Stemming/vote 2) 
Ja 80 Oui 
Nee 43 Non 
Onthoudingen 12 Abstentions 
Totaal 135 Total 

 
 

 

(Stemming/vote 2) 
Ja 80 Oui 
Nee 43 Non 
Onthoudingen 12 Abstentions 
Totaal 135 Total 

 
 

Bijgevolg neemt de Kamer het wetsontwerp aan. Het 
zal aan de Koning ter bekrachtiging worden 
voorgelegd. 

En conséquence, la Chambre adopte le projet de loi. 
Il sera soumis à la sanction royale. 
 



CRABV 56 PLEN 016 12/12/2024  

 

KAMER-2E ZITTING VAN DE 56E ZITTINGSPERIODE 2024 2025 CHAMBRE-2E SESSION DE LA 56E LÉGISLATURE 

 

33 

 

28 Wetsontwerp tot wijziging van artikel 23quater 

van de wet van 29 april 1999 betreffende de 
organisatie van de elektriciteitsmarkt en tot 
omzetting van de Richtlijn (EU) 2019/944 van het 
Europees Parlement en de Raad van 5 juni 2019 
betreffende gemeenschappelijke regels voor de 
interne markt voor elektriciteit en tot wijziging van 
Richtlijn 2012/27/EU (430/3) 
 

28 Projet de loi portant  modification de l'article 

23quater de la loi du 29 avril 1999 relative à 
l'organisation du marché de l'électricité et portant 
transposition de la directive (UE) 2019/944 du 
Parlement européen et du Conseil du 5 juin 2019 
concernant des règles communes pour le marché 
intérieur de l'électricité et modifiant la directive 
2012/27/UE (430/3) 
 

 

(Stemming/vote 3) 
Ja 120 Oui 
Nee 0 Non 
Onthoudingen 15 Abstentions 
Totaal 135 Total 

 
 

 

(Stemming/vote 3) 
Ja 120 Oui 
Nee 0 Non 
Onthoudingen 15 Abstentions 
Totaal 135 Total 

 
 

Bijgevolg neemt de Kamer het wetsontwerp aan. Het 
zal aan de Koning ter bekrachtiging worden 
voorgelegd. 
 

En conséquence, la Chambre adopte le projet de loi. 
Il sera soumis à la sanction royale. 
 

29 Wetsvoorstel tot wijziging van de wet van 15 

mei 2024 houdende bepalingen inzake 
digitalisering van justitie en diverse bepalingen II 
met het oog op de overheveling van het 
grondgebied van de voormalige gemeente 
Meulebeke naar het gerechtelijk kanton Tielt 
(539/1) 
 

29 Proposition de loi modifiant la loi du 15 mai 

2024 portant dispositions en matière de 
digitalisation de la justice et dispositions diverses 
II en vue de transférer le territoire de l'ancienne 
commune de Meulebeke vers le canton judiciaire 
de Tielt (539/1) 
 

 

(Stemming/vote 4 ) 
Ja 133 Oui 
Nee 0 Non 
Onthoudingen 0 Abstentions 
Totaal 133 Total 

 
 

 

(Stemming/vote 4 ) 
Ja 133 Oui 
Nee 0 Non 
Onthoudingen 0 Abstentions 
Totaal 133 Total 

 
 

Bijgevolg neemt de Kamer het wetsvoorstel unaniem 
aan. Het zal als wetsontwerp aan de Koning ter 
bekrachtiging worden voorgelegd. 
 

En conséquence, la Chambre adopte la proposition 
de loi à l'unanimité. Elle sera soumise en tant que 
projet de loi à la sanction royale. 
 

Wij gaan over tot de stemming over het voorstel van 
naturalisatiewetten waarvan wij zojuist de artikelen 
hebben besproken. 
 

Nous allons procéder au vote sur la proposition de 
loi de naturalisation dont nous venons d'examiner les 
articles. 
 

30 Voorstel van naturalisatiewet toegekend bij 

toepassing van de wet van 27 december 2006 
houdende diverse bepalingen tot wijziging van 
het Wetboek van de Belgische nationaliteit 
(deel A) (519/2) 
 

30 Proposition de loi de naturalisation accordée 

en application de la loi du 27 décembre 2006 
portant des dispositions diverses et modifiant le 
Code de la nationalité belge (partie A) (519/2) 
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(Stemming/vote 5) 
Ja 113 Oui 
Nee 19 Non 
Onthoudingen 1 Abstentions 
Totaal 133 Total 

 
 

(Stemming/vote 5) 
Ja 113 Oui 
Nee 19 Non 
Onthoudingen 1 Abstentions 
Totaal 133 Total 

 
 

Bijgevolg neemt de Kamer het voorstel van 
naturalisatiewet (deel A) aan. Het zal aan de Koning 
ter bekrachtiging worden voorgelegd. 
 

En conséquence, la Chambre adopte la proposition 
de loi de naturalisation (partie A). Elle sera soumise 
à la sanction royale. 
 

31 Voorstel van naturalisatiewet toegekend bij 

toepassing van de wet van 4 december 2012 tot 
wijziging van het Wetboek van de Belgische 
nationaliteit (deel B) (519/2) 
 

31 Proposition de loi de naturalisation accordée 

en application de la loi du 4 décembre 2012 
modifiant le Code de la nationalité belge (partie B) 
(519/2) 
 

 

(Stemming/vote 6) 
Ja 113 Oui 
Nee 20 Non 
Onthoudingen 1 Abstentions 
Totaal 134 Total 

 
 

 

(Stemming/vote 6) 
Ja 113 Oui 
Nee 20 Non 
Onthoudingen 1 Abstentions 
Totaal 134 Total 

 
 

Bijgevolg neemt de Kamer het voorstel van 
naturalisatiewet (deel B) aan. Het zal aan de Koning 
ter bekrachtiging worden voorgelegd. 
 

En conséquence, la Chambre adopte la proposition 
de loi de naturalisation (partie B). Elle sera soumise 
à la sanction royale. 
 

32 Voorstel tot verwerping door de commissie 

voor de Naturalisaties van de dossiers die in haar 
verslag nr. 519/1 op bladzijde 3 zijn opgenomen 
 

32 Proposition de rejet faite par la commission 

des Naturalisations en ce qui concerne les 
dossiers repris dans son rapport n° 519/1, à la 
page 3 
 

 

(Stemming/vote 7) 
Ja 133 Oui 
Nee 0 Non 
Onthoudingen 0 Abstentions 
Totaal 133 Total 

 
 

 

(Stemming/vote 7) 
Ja 133 Oui 
Nee 0 Non 
Onthoudingen 0 Abstentions 
Totaal 133 Total 

 
 

Bijgevolg neemt de Kamer het voorstel tot 
verwerping unaniem aan. 
 

En conséquence, la Chambre adopte la proposition 
de rejet à l'unanimité. 
 

33 Goedkeuring van de agenda 

 

33 Adoption de l’ordre du jour 

 
Wij moeten overgaan tot de goedkeuring van de 
agenda voor de vergadering van volgende week. 
 

Nous devons procéder à l’approbation de l'ordre du 
jour de la séance de la semaine prochaine. 
 

Zijn er dienaangaande opmerkingen? (Nee) 
 

Y a-t-il une observation à ce sujet? (Non) 
 

Bijgevolg is de agenda aangenomen. 
 

En conséquence, l'ordre du jour est adopté. 
 

De vergadering wordt gesloten om 17.20 uur. 
Volgende vergadering donderdag 19 december 
2024 om 10.00 uur. 

 

La séance est levée à 17 h 20. Prochaine séance le 
jeudi 19 décembre 2024 à 10 h 00. 
 

 


